Archiv der Ev.-luth. Kirchengemeinde St. Lukas zu Hamburg-Fuhlsbüttel



VERÖFFENTLICHUNGEN DES ARCHIVS DES KIRCHENKREISES HAMBURG-OST

Herausgegeben vom Ev.-Luth. Kirchenkreis Hamburg-Ost

Band 67

Archiv der Ev.-luth. Kirchengemeinde St. Lukas zu Hamburg-Fuhlsbüttel

Bearbeitet von Ingrid Große und Federico Larrondo

Hamburg 2017

Inhaltsverzeichnis

Vorwort	XI
0. Dienststellenverwaltung	1
01. Arbeitsorganisation, Ausstattung und allgemeine Registratur	1
1. Kirche, Staat und Gesellschaft	1
10. Geschichte, Gliederung und Gremien der Kirchengemeinde	1
11. Kirchengemeindeverband, Verwaltungsstellen und übergemeind- liche Zusammenarbeit	12
12. Aufsicht und Verwaltung durch Kirchenkreis und Propstei	13
14. Landeskirche	13
17. Staatliche Stellen, zivilgesellschaftliche Gruppen und gesell- schaftspolitische Fragen	14
19. Kirchenwahlen	16
2. Pastorinnen und Pastoren	16
20. Pfarrstellen, Dienstverhältnis und Interessenvertretungen	16
3. Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter	17
30. Personalverwaltung und Interessenvertretungen	17
4. Verkündigung und Seelsorge	19
41. Gottesdienste	19
43. Seelsorge und Dienst an besonderen Gruppen	22
45. Gemeindearbeit	23
47. Bildung, Erziehung und Unterricht	27
48. Kirchenmusik	27
49. Öffentlichkeitsarbeit	27
5. Diakonische Arbeit	28
51. Ambulante Pflegedienste	28

52. Stationäre Einrichtungen	29
53. Fürsorgetätigkeit	29
56. Kindertageseinrichtungen	33
6. Bauwesen	34
60. Kirchen, Gottesdienststätten und ihre Ausstattung	34
61. Gemeindezentren, Gemeindehäuser und Tagungshäuser	41
62. Sozialstationen, Altenheime und Kindertageseinrichtungen	47
63. Pastorate und Nebengebäude	48
65. Wohnhäuser	49
67. Bauleitplanung und Stadtentwicklung	49
68. Gebäudeübergreifende Baumaßnahmen	49
69. Baurecht, Denkmalschutz und Umweltschutz	50
7. Finanzwesen	51
71. Kirchensteuern	51
72. Kollekten, Sammlungen und Spenden	51
74. Haushalt	52
8. Vermögen	62
80. Grundvermögen	62
81. Kapitalvermögen	64
84. Stiftungen, Schenkungen und Erbschaften	65
85. Vermietung, Verpachtung und Bewirtschaftung von Gebäuden und Grundstücken	65
88. Versicherungen	67
9. Dokumentation	67
90 Mitgliedschaft Meldewesen und Kirchenbuchführung	67

91. Siegelwesen	78
92. Registratur und Archiv	79
93. Bibliothek	79
94. Statistik	79
95. Sammlungen	80

Vorwort

Beschreibung des Bestandes:

Der Bestand vereint das Schriftgut der Kirchengemeinde St. Lukas Fuhlsbüttel, die 1922 durch Abtrennung von der Gemeinde St. Johannis Eppendorf entstand. Als Standort für die bereits 1893 eingeweihte Filialkirche wurde die Mitte zwischen den Dörfern Langenhorn und Fuhlsbüttel gewählt. Durch den Siedlungsbau der 1920er Jahre wurde die Kirche für die ständig wachsende Bevölkerung zu klein, so dass 1938 der heute erhaltene Neubau eingeweiht werden konnte. Er ist ein Beispiel für Kirchenbauten im Nationalsozialismus. Der Bestand enthält Unterlagen aus allen Bereichen der Verwaltung und des gemeindlichen Lebens aus dem Zeitraum zwischen 1887 und 2017. Besonders zu erwähnen ist der Nachlass des langjährigen Pastors Johann Heinrich Zacharias-Langhans, der von 1927 - 1965 in der Gemeinde tätig war. Er hat Unterlagen zu innerkirchlichen Auseinandersetzungen während der Zeit des Nationalsozialismus zusammengetragen, die unter dem Titel "Sammlung zur Kirchengeschichte" hier verzeichnet sind.

Nach einer Bearbeitung im Jahr 2005 erfolgte 2017 eine Anschlussverzeichnung. Insgesamt umfasst der Bestand 655 Verzeichnungseinheiten (VE) mit einem Gesamtumfang von 15 lfm. Im Jahr 2017 entmetallisierten, verpackten und verzeichneten Ingrid Große und Federico Larrondo den Bestand. Dabei wurden die Altdaten überprüft und gegebenenfalls korrigiert oder ergänzt. Ingrid Große überführte die Daten in das Programm AU-GIAS, mit dem dieses Findbuch erstellt wurde. Es ersetzt die Ausgabe aus dem Jahr 2006.

Das Archivgut ist Eigentum der Ev.-luth. Kirchengemeinde St. Lukas zu Hamburg-Fuhlsbüttel und wird im Gemeindehaus (Hummelsbütteler Kirchenweg 3, 22335 Hamburg) aufbewahrt. Die Nutzung ist auf Antrag möglich.

Aufbau des Findbuchs:

Jeder Findbucheintrag besteht aus bis zu sechs Angaben:

- 1. Laufende Nummer
- 2. Laufzeit (d. h. Datum des ältesten und jüngsten Dokuments)
- 3. Titel
- 4. Enthält-Vermerk (d. h. inhaltliche Präzisierungen; z. B.: Enthält vor allem: Wahl des Kirchenvorstands)
- 5. Darin-Vermerk (d. h. Hinweis auf Unterlagen, die unter dem Titel nicht zu erwarten sind;
- z. B. Darin: Unsere Kirche wird hundert, Hamburg 1999)
- 6. Bandzählung (d. h. Hinweis, dass die Akte Teil einer Serie gleichen Inhalts ist)

Beispiel:

502 (1) 1801 - 1989 (2)

Sitzungsvorbereitungen des Kirchenvorstands (3)

Enthält nur: Protokolle; Tagesordnungen; Dienstordnungen; Jahresrechnung (4) Enthält unter anderem: Friedhofsgärtner; Gemeindegeschichte; Kirchentür (4)

Darin: 800 Jahre Hamburger Hafen, Hamburg 1989 (5)

Band 1 (6)

Die VE sind in Anlehnung an die Hauptgruppen des Westerländer Aktenplans klassifiziert (siehe Inhaltsverzeichnis). Innerhalb einer Gruppe sind die Akten alphabetisch nach Titeln geordnet. Bei gleichlautenden Titeln steht die ältere Akte vor der jüngeren. Zum Auffinden wird die Aktennummer benötigt, die jeweils an erster Stelle des Eintrags steht.

Dieses Findbuch existiert gedruckt in dreifacher Ausfertigung. Jeweils ein Exemplar befindet sich in der Kirchengemeinde, im Kirchenkreisarchiv Hamburg-Ost und im Landeskirchlichen Archiv Kiel.

Ingrid Große

02.08.2017

0. Dienststellenverwaltung

01. Arbeitsorganisation, Ausstattung und allgemeine Registratur

Nr. 100

Ausgabe von Mittagessen für Kirchenbedienstete durch das Rote Kreuz

Enthält unter anderem: Liste der Teilnahmeberechtigten; Rundschreiben des Betriebsrates

Nr. 228 1959 - 1981

Organisation der Verwaltung

Enthält unter anderem: Hinweise; Mitteilungen; Datenschutz; Handbuch VE besteht aus 4 Bänden

1. Kirche, Staat und Gesellschaft

10. Geschichte, Gliederung und Gremien der Kirchengemeinde

Nr. 59

Abtrennung der Gemeinde Fuhlsbüttel von Eppendorf

Enthält unter anderem: Planung; Anträge; Schriftwechsel; Hamburger Feuerkasse

Nr. 414 1923 - 1927

Dokumentation von Amtshandlungen

Enthält nur: Amtstagebuch von Pastor Hermann Jungclaussen

Nr. 300 1892 - 1984

Sammlung zu Kirche und Gemeindegeschichte

Enthält unter anderem: Abschriften aus Zeitungsartikeln; Fotografien der Kirche und der Gemeinde; Gedenkstätte Konzentrationslager Fuhlsbüttel; Zeitungsartikel zur Einweihung der Kirche; Monatsbrief der Jungen Gemeinde; Grundsteinlegung; Gemeindehaus; Konfirmanden Darin: Erinnerungen an Rothenburgsort von Bernhard Hopp, 1962

Nr. 114 1892 - 1993

Sammlung zur Gemeindegeschichte

Enthält unter anderem: Gründung; Richtfestrede; Lageplan; Gottesdienstordnung zur Einweihung; Alt-Fuhlsbüttel um 1900; Artikel und Bild von Pastor Hermann Groos; Foto der alten Orgel (bis 1937); Fotos der ersten Konfirmandengruppen von Pastor Heinrich Zacharias-Langhans, 1926-1929; Beedeprotokoll von 1928; Kirchenvorsteher-Verzeichnis 1929; Altarbilder des Flügelaltars der Ansgarkirche; Artikel von Gerhard Landgraf über Langenhorn, 1993 Darin: 100 Jahre St. Lukas: 22 Fotos der Bilder-Ausstellung, 1993

Darin: 100 Jahre St. Lukas: 22 Fotos der Bilder-Ausstellung, 1993 VE besteht aus 6 Bänden

Nr. 115 1933 - 1944

Sammlung zur Gemeindegeschichte

Enthält unter anderem: Aufsatz über das Konzentrationslager Fuhlsbüttel von Krista Prante zur 100 Jahr-Woche; Das Jahr 1934: ein Jahr unter den Nazis: Kirchenvorstands-Zusammensetzung Deutsche Christen im Gegensatz zu Mitgliedern der Bekennenden Kirche; Einstellung der Gemeinde zur eventuellen Berufung von Pastor Hans Besch; Stichwortverzeichnis der letzten Andacht in der alten Kirche von Pastor Heinrich Zacharias-Langhans; Kopie aus Gemeindenachrichten, 31.10.1937: Worte an die Gemeinde von Heinrich Zacharias-Langhans zum Thema Gottesdienst in der Aula; Inhalt des Grundsteins der neuen Kirche: Fotos und Notizen des Organisten Fritz Strauch; Foto von der neuen Orgel; Kirche Maria Magdalenen Klein Borstel: Grundsteinlegung und Einweihung, Fotos u.a. von Oberkirchenrat Pastor Adolf Drechsler; Wiedereinzug in die Neue Lukaskirche; Gedächtnispredigt für Pastor Rudolf Timm, 1942; Gefallenenanzeige Kurt Gerstenkorn, Kirchenbuchführer (Kopie); Schreiben vom Landesbischof an Pastor Heinrich Zacharias-Langhans wegen Gottesdienstzeiten, 1944

VE besteht aus 5 Bänden

Nr. 129 1938 - 1982

Sammlung zur Gemeindegeschichte

Darin: Schrift über die Bedeutungsentwicklung des Wortes "Beede" von Heinrich Reincke; Bericht über die Verhandlungen wegen Neubau des Turmes von Dipl. Ing. Rudolf Jäger, 1938; Chronik der Kirchengemeinde Langenhorn 1935-1959, ohne Datum (1959) VE besteht aus 7 Bänden

Nr. 116 1946 - 1984 Sammlung zur Gemeindegeschichte Enthält unter anderem: Bitte von Pastor Heinrich Zacharias-Langhans an die Militärregierung den Organisten Friedrich Bihn aus Neuengamme zu entlassen (Kopie); Der Lopauer Abendsegen für das Ehepaar Zacharias-Langhans zur Silbernen Hochzeit; Kopie der Kirchenvorstandssitzung 1946 mit Notizen; Kirchenvorstände 1948-1959; Gottesdienstordnung bei der Einführung von Pastor Erich Meder; Evangelischer Kirchentag 1953; Gedicht von Pastor Heinrich Zacharias-Langhans; Beerdigung von Bundespräsident Dr. Hermann Ehlers; Zeitungsausschnitte zu Landesbischof Prof. D. Dr. Volkmar Herntrich; Fotos der Glocken, 1958; Gemeindespiegel 1962-1967; Fotos zur Verabschiedung von Pastor Heinrich Zacharias-Langhans, 1965; Aufruf zur Namensnennung Gefallener für die Gedächtniskapelle, 1961; Kirchenvorstands-Wahlergebnis, 1984 VE besteht aus 6 Bänden Nr. 196 1925 - 1927 Sitzungen der Beede Enthält nur: Protokollbuch Nr. 13 1927 - 1933 Sitzungen der Beede Enthält nur: Protokollbuch VE besteht aus 2 Bänden Nr. 193 1933 - 1950 Sitzungen der Beede Enthält nur: Protokollbuch Nr. 194 1950 - 1961 Sitzungen der Beede Enthält nur: Protokollbuch Nr. 462 Sitzungen der Gemeindeversammlung Enthält vor allem: Berichte Nr. 468 1986 - 1994 Sitzungen des Ausschusses für Gottesdienst und Kirchenmusik Enthält vor allem: Protokolle

10. Geschichte, Gliederung und Gremien der Kirchengemeinde

Nr. 419 Sitzungen des Gemeindebeirats Enthält nur: Protokolle	1981 - 2009
Nr. 364 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokollbuch	1922 - 1927
Nr. 11 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält vor allem Protokolle; Einladungen Enthält auch: Stimmzettel der Pastorenwahl; Stimmzettel für die Wahlen jeweils eines Mitglieds für die Synode, die Beede und den Kirchenvorstand	1927 - 1930
Nr. 379 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Verzeichnis der stimmberechtigten Gemeindeglieder	1929 - 1933
Nr. 84 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokollbuch	1930 - 1932
Nr. 131 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Einladungen	1933 - 1936
Nr. 85 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokollbuch	1933 - 1937
Nr. 86 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokollbuch	1945 - 1961
Nr. 192 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokolle VE besteht aus 7 Bänden	1961 - 1980
Nr. 371 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält vor allem: Protokolle	1964 - 1981

Nr. 195 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokolle	1967 - 1979
Nr. 197 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokolle VE besteht aus 3 Bänden	1970 - 1974
Nr. 277 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen Enthält unter anderem: Kollektenpläne; Kirchenwahl; Geschäftsordnung VE besteht aus 5 Bänden	1976 - 1989
Nr. 190 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Protokolle VE besteht aus 4 Bänden	1981 - 1984
Nr. 475 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Einladungen von Pastor Piske	1985 - 1994
Nr. 321 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält vor allem Protokolle; Einladungen Enthält auch: Ökumenische Entwicklungsgenossenschaft EDG; Norddeutscher Förderkreis VE besteht aus 3 Bänden	1994 - 1996
Nr. 481 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält nur: Einladungen	1996
Nr. 423 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Protokolle	1996 - 1999

Nr. 424 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Protokolle Enthält auch: Jugendausschuss; Ausschuss für Kirchenmusik; Kindergartenausschuss; Gemeindebeirat	2000 - 2002
Nr. 425 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen	2009 - 2013
Nr. 436 Sitzungen des Kirchenvorstands Enthält vor allem: Einladungen; Protokolle	2013 - 2015
Nr. 297 Sitzungen des Projektausschusses 100 Jahre St. Lukas Enthält unter anderem: Protokolle; Geschichte der Gemeinde und des Stadtteils VE besteht aus 3 Bänden	1993
Nr. 296 Sitzungen des Projektausschusses Jahr mit der Bibel Enthält unter anderem: Protokolle; Veranstaltungen; Veröffentlichungen; Zeitungsausschnitte VE besteht aus 2 Bänden	1992
Nr. 351 Sitzungen des Verwaltungsausschusses Enthält vor allem: Protokolle Enthält auch: Liste der Ausschüsse des Kirchenvorstandes; Haushaltsplanentwürfe; Vorläufige Abrechnung; Revisionsbericht; Entwurf für den Haushaltsabschluss; Analyse von Diakon H. Grünberg zur Situation im zukünftigen Bereich der Sozialstation anlässlich einer neuen Finanzregelung VE besteht aus 7 Bänden	1987 - 1991

Nr. 352 Sitzungen des Verwaltungsausschusses Enthält vor allem: Protokolle Enthält auch: Haushaltspläne und -abrechnungen; Überlassung des Gemeindesaals zur musikalischen Früherziehung (Entwurf einer Nutzungsvereinbarung); Mitarbeiterliste; Sitzungsprotokoll des Strukturausschusses zur Sanierung des Gemeindehaushalts VE besteht aus 6 Bänden	1992 - 1996
Nr. 411 Sitzungen des Verwaltungsausschusses Enthält vor allem: Protokolle Enthält auch: Aufstellung eines Bauwagens auf dem Grundstück Hummelsbütteler Kirchenweg 3; Neuordnung der Gemeindeverwaltung; Geschäftsordnung des Kirchenvorstandes	1995 - 2001
Nr. 422 Sitzungen des Verwaltungsausschusses Enthält unter anderem: Protokolle	1996 - 2002
Nr. 283 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält unter anderem: Protokolle; Einladungen; Jahresbericht; Kollektenplan; Schriftwechsel; Beitrittserklärung zum "Verband kirchlicher und diakonischer Anstellungsträger Nordelbien"; Kirchenvorstands-, Verwaltungsausschuss- und Beedemitglieder, mit Bild und Kurzbiographie VE besteht aus 8 Bänden	1979 - 1998
Nr. 284 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen; Stellenplan VE besteht aus 3 Bänden	1985 - 1987
Nr. 415 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält nur: Protokolle	1985 - 1988
Nr. 285 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen VE besteht aus 4 Bänden	1988 - 1990

Nr. 416 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält nur: Protokolle	1989 - 1990
Nr. 313 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält nur: Protokolle VE besteht aus 3 Bänden	1991 - 1994
Nr. 427 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen	1992 - 1994
Nr. 320 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält nur: Protokolle VE besteht aus 3 Bänden	1994 - 1996
Nr. 413 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen; Anlagen; Haushaltsplan; Stellenplan VE besteht aus 2 Bänden	1996 - 2002
Nr. 412 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen Enthält unter anderem: Neuordnung der Gottesdienstordnung Grün; Planungs- und Öffentlichkeitsausschuss; Protokoll der 5. Sitzung des Ausschusses für Gottesdienst und Kirchenmusik; Protokoll der 56. Sitzung des Gemeindebeirats; Betriebserlaubnis Kindergarten; Gottesdienstordnungen; Finanzsatzung für den Kirchenkreis; Konzept der Kirchengemeinde; Vertrag über die Übertragung der Verwaltung auf den Kirchenkreis; Wirtschaftsplan Kindergarten VE besteht aus 3 Bänden	1997 - 2001
Nr. 417 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen	2002 - 2004
Nr. 418 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen	2005 - 2008

Nr. 426 Sitzungen von Kirchenvorstand und Verwaltungsausschuss Enthält vor allem: Protokolle; Einladungen	2009
Nr. 312 Sitzungsvorbereitung des Gemeindebeirats Enthält unter anderem: Protokolle; Vorstand und Mitglieder; Helferdank; Basare; Gesprächsrunden; Hauskreise; Weihnachts- und Osterfrühstück; Nachbar-Laden VE besteht aus 6 Bänden	1987 - 1995
Nr. 270 Sitzungsvorbereitung des Gottesdienstausschusses Enthält unter anderem: Protokolle; Anfragen; Vorlagen; Notizen; Gottesdienstordnungen; Entwürfe VE besteht aus 7 Bänden	1987 - 1996
Nr. 161 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Kassenbuchbelege; Renovierung des Gemeindesaals Langenhorn; Schreiben des Kirchenrats; Bericht und Schriftwechsel über den baulichen Zustand der Lukaskirche; Gehälter und Löhne; Gehaltssätze VE besteht aus 4 Bänden	1922 - 1926
Nr. 191 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Pfarrstellenbesetzung; Gottesdienstordnung zur Einführung von Pastor Johannes Schoene; Abrechnung der Kirchenbuchführung; Schriftwechsel	1927 - 1932
Nr. 14 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Geschäftsordnung; Wahl des Kirchenvorstands; Dienstordnungen; Jungchristlicher Bund e.V. VE besteht aus 2 Bänden	1929 - 1935

Nr. 130 1959 - 1984 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Mitglieder; Einladungen; Protokolle; Geschäftsordnung; Gemeindeälteste; Vertreter in der Synode sowie vor Gerichten und Behörden VE besteht aus 9 Bänden Nr. 278 1983 - 1986 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Protokolle; Einladungen; Kollektenpläne; Stellenplan; Rechenschaftsbericht; Schriftwechsel; Zeichnung und Angebot für einen Kelch; Ordnung für den diakonischen Arbeitsausschuss; Kirchenvorstandswahl; Rüstzeit Darin: Manuskript für eine Rundfunksendung des NDR, Prognosen aus der Schublade: Die verschwiegene Zukunft der Kirchen von Peter Hertel, 1985 VE besteht aus 5 Bänden Nr. 279 1987 - 1989 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Protokolle; Einladungen; Schriftwechsel; Mitarbeiterliste VE besteht aus 3 Bänden Nr. 360 1987 - 1996 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Geschäftsordnung; Dienstanweisung für den Küster; Stellenbeschreibung für Diakon und Gemeindehelferin; Liste von Ausschüsse; Kollektenpläne; Gemeindedaten; Pfarrstellenstrukturplanung des Kirchenkreises; Abrechnung; Haushaltsplan VE besteht aus 5 Bänden Nr. 281 1988 - 1990 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Schriftwechsel; Neubau Gemeindehaus; Diakoniestation; Orgel; Modernisierung des Christophorus Altenheimes; Sitzungsprotokoll der Gutachterkommission zur Beurteilung von vier Vorplanungen für ein Gemeindezentrum VE besteht aus 3 Bänden

Nr. 280 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Protokolle; Einladungen; Rechenschaftsberichte; Schriftwechsel; Mitarbeiterliste VE besteht aus 5 Bänden	1990 - 1992
Nr. 282 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Protokolle; Einladungen; Stellenplan; Anzahl der Gemeindeglieder; Kirchenvorstandswahl; Foto zu Kirchenvorstehern; Satzung des Kindergartenausschusses Darin: Abschlussbericht "Der Dienst für die Gemeinden im Nordbezirk und für die Arbeitsbereiche" von Propst Hans-Joachim Tetzlaff, 1992 VE besteht aus 5 Bänden	1990 - 1993
Nr. 359 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält unter anderem: Protokolle; Entwurf einer Geschäftsordnung; Gemeindewerkstatt Aumühle; Einladungen; Schriftwechsel; Zeitungsartikel; Haushaltsplan; Stellenplänen; Satzungsentwurf der Diakoniestiftung Alt-Hamburg; Kirchentagsausschuss; Pfarrstelle VE besteht aus 7 Bänden	1993 - 1996
Nr. 370 Sitzungsvorbereitung des Kirchenvorstands Enthält vor allem: Schriftwechsel	2002 - 2015
Nr. 291 Sitzungsvorbereitung des Verwaltungsausschusses Enthält unter anderem: Protokolle; Etat; Mietangelegenheiten; Schriftwechsel VE besteht aus 5 Bänden	1985 - 1987
Nr. 292 Sitzungsvorbereitung des Verwaltungsausschusses Enthält unter anderem: Protokolle; Etat; Mietangelegenheiten; Schriftwechsel; Vorentwurf zum Neubau des Gemeindehauses VE besteht aus 7 Bänden	1988 - 1992

Nr. **322**

Sitzungsvorbereitung des Verwaltungsausschusses

Enthält unter anderem: Protokolle; Entwurf Haushaltspläne;

Arbeitszeiten Kindergarten VE besteht aus 8 Bänden

Nr. 213 1946 - 1980

Sitzungsvorbereitung von Ausschüssen

Enthält unter anderem: Kirchenvorstand; Beede; Zusammensetzung;

Protokolle; Anträge; Aufstellung von Vermögenswerten

VE besteht aus 5 Bänden

Nr. 54 1925 - 1978

Umfangbestimmung der Gemeinde

Enthält unter anderem: Grenzen und Abtrennungen von St. Marien und Klein Borstel; Straßenverzeichnis; Lageplan Ortsteilgrenze Fuhlsbüttel

VE besteht aus 6 Bänden

Nr. 12 1929 - 1951

Wahl des Kirchenvorstands

VE besteht aus 3 Bänden

11. Kirchengemeindeverband, Verwaltungsstellen und übergemeindliche Zusammenarbeit

Nr. 128 1952 - 1972

Kontakt zu anderen Kirchengemeinden und Religionsgemeinschaften

Enthält unter anderem: Aufbaugebiet Lentersweg

Darin: Liste der Kirchengemeinden mit Vorsitzenden, verwaltenden

Kirchenvorstehern und Gemeindeältesten, 1970

VE besteht aus 4 Bänden

Nr. 429 1996 - 2000

Partnerschaft zu einer Gemeinde in dem Distrikt Turiani in Tansania

Enthält vor allem: Informationsblätter des Missionswerk der Evangelisch-Lutherischen Kirche in Bayern

Nr. 428 1996 - 2001

Partnerschaft zu einer Gemeinde in dem Distrikt Turiani in Tansania

Enthält unter anderem: Vorbereitung der Turiani-Tage in Zusammenarbeit mit der Gemeinde St. Marien; Informationsblätter des Missionswerks der Evangelisch-Lutherischen Kirche in Bayern; Zeitungsartikel

Nr. **221** 1954 - 1978

Partnerschaft zur Gemeinde Anklam in der DDR

Enthält unter anderem: Wiederaufbau von Kirchen im Osten

Enthält auch: Einzelfallhilfe; Vergabe von Darlehen; Unterstützung von

Hilfsbedürftigen; Erntedankgaben

VE besteht aus 5 Bänden

12. Aufsicht und Verwaltung durch Kirchenkreis und Propstei

Nr. 217 1975 - 1979

Sitzungen des Kirchenkreistags

Enthält unter anderem: Einladungen; Protokolle; Entwürfe,

Mitgliederverzeichnisse; Jahresberichte

VE besteht aus 5 Bänden

14. Landeskirche

Nr. 56

Aufsicht durch den Landeskirchenrat

Enthält unter anderem: Mitteilungen; Auszüge aus Protokollen;

Nachbewilligungsanträge; Bereinigung der Grundbücher; Zusammensetzung des Kirchenrates; Anweisungen zur Beflaggung; Schriftwechsel

betreffend Personal und Kollekten

VE besteht aus 6 Bänden

Nr. 189 1911 - 1931

Sitzungen der Synode

Enthält vor allem: Protokolle

Nr. 188

Sitzungen der Synode

Enthält vor allem: Einladungen; Beschlüsse; Gesetze; Entwürfe; Protokolle der 'positiven Fraktion'; Haushaltsplan; Jahresrechnung *VE besteht aus 5 Bänden*

Nr. 339

Sitzungen der Synode

Enthält vor allem: Protokolle 11. - 16. Sitzung; Anlagen

VE besteht aus 6 Bänden

17. Staatliche Stellen, zivilgesellschaftliche Gruppen und gesellschaftspolitische Fragen

Nr. 122 1898 - 1935

Allgemeine Registratur des Gemeindebüros

Enthält nur: Schreiben an den Kirchenrat betreffend 'Union' zwischen ev.-luth. Kirche und reformierter Kirche; Sammlung der Gesetze und Vereinbarungen für das Hamburgische Ministerium, 1899; Berufung eines Pastors gegen den Emeritierungsbeschluss des Kirchenrats; Austrittserklärungen

Nr. 57

Allgemeine Registratur des Gemeindebüros

Enthält unter anderem: Rundschreiben; Schriftwechsel; Firmen; Behörden; Versicherung; Kriegsgräberfürsorge; Fernsprechamt; Presse; Angestellten und Gemeindegliedern wegen Reparaturen und Neuanschaffungen; Glasschaden; Mietangelegenheiten; Beurlaubung; Jubiläen; Bericht über baulichen Zustand der Kirche, 1926 *VE besteht aus 3 Bänden*

Nr. 215

Allgemeine Registratur des Gemeindebüros

Enthält unter anderem: Mitteilungen und Einladungen; Evangelische

Studentengemeinde; Bürgerverein

VE besteht aus 5 Bänden

Nr. 210 1952 - 1959

Allgemeine Registratur des Gemeindebüros

Enthält nur: Schriftwechsel A - J

VE besteht aus 4 Bänden

Nr. 211 Allgemeine Registratur des Gemeindebüros Enthält nur: Schriftwechsel K - R VE besteht aus 4 Bänden	1952 - 1959
Nr. 212 Allgemeine Registratur des Gemeindebüros Enthält nur: Schriftwechsel S - Z VE besteht aus 4 Bänden	1952 - 1959
Nr. 389 Haushaltsabrechnung der Evangelischen Frauenhilfe Enthält nur: Kassenbuch	1927 - 1962
Nr. 214 Kontakt zu Einrichtungen der Inneren und Äußeren Mission Enthält unter anderem: Bibelgesellschaften und Arbeitskreise; Rundschreiben; Protokolle von Mitgliederversammlungen; Nordelbisches Missionszentrum; Landesverband der Inneren Mission; Kirchliche Vereine und Werke VE besteht aus 5 Bänden	1959 - 1980
Nr. 58 Mitteilung des Diakonischen Werks Enthält vor allem: Einladungen zu Mitgliederversammlungen; Rundschreiben	1971 - 1981
Nr. 233 Zusammenarbeit mit der Evangelischen Darlehensgenossenschaft e.G. Enthält unter anderem: Geschäftsberichte; Mitteilungen; Schriftwechsel	1976 - 1982
Nr. 20 Zusammenarbeit mit der Kriegsgräberfürsorge Enthält unter anderem: Zeitschrift des Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge; Volkstrauertag Darin: Gefallenen- und Vermisstenliste vom 1. Weltkrieg 1914-1918 der Gemeinden Fuhlsbüttel, Langenhorn, Klein Borstel, Hummelsbüttel und Ohlsdorf	1933 - 1937

19. Kirchenwahlen

Nr. 330
Wahl des Kirchenvorstands
Enthält vor allem: Wahlniederschrift; Statistik

Nr. 536

1996 - 2009
2008

Wahl des Kirchenvorstands

Enthält nur: Wahlniederschrift

2. Pastorinnen und Pastoren

20. Pfarrstellen, Dienstverhältnis und Interessenvertretungen

Nr. 152 1927 Besetzung der 2. Pfarrstelle Enthält unter anderem: Bewerberliste; Bewerbung; Probepredigten Nr. 153 1927 - 1941 Besetzung der Pastorenstellen in Fuhlsbüttel und Langenhorn Enthält unter anderem: Bewerbungen; Anfragen Enthält auch: Kollekten Nr. 151 1922 Besetzung von Pfarrstellen Enthält vor allem: Schriftwechsel; Bewerbungen Nr. 37 1925 - 1970 Personalverwaltung für Pastoren Nr. 36 1934 - 1947 Personalverwaltung für Pastoren Nr. 31 1937 - 1938 Personalverwaltung für Pastoren Nr. 49 1963 - 1966 Personalverwaltung für Pastoren

Nr. 43 Personalverwaltung für Pastoren VE besteht aus 2 Bänden	1965 - 1977
3. Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter	
30. Personalverwaltung und Interessenvertretungen	
Nr. 373 Abrechnung von Personalkosten Enthält nur: Lohn- und Gehaltslisten	1967 - 1971
Nr. 173 Anstellung einer Gemeindehelferin Enthält vor allem: Gesetze; Verordnungen; Mustervertrag	1927 - 1943
Nr. 295 Sammlung des Informationsblatts Kirche Alt-Hamburg für Mitarbeitende des Kirchenkreises VE besteht aus 6 Bänden	1988 - 1995
Nr. 155 Verwaltung für Mitarbeitende Enthält unter anderem: Instruktionen für Organisten und Kirchendiener; Sitzungsprotokolle des Kirchenvorstands von St. Johannes Eppendorf	1898 - 1920
Nr. 34 Verwaltung für Mitarbeitende	1918 - 1936
Nr. 29 Verwaltung für Mitarbeitende	1923 - 1935
Nr. 40 Verwaltung für Mitarbeitende VE besteht aus 7 Bänden	1930 - 1971
Nr. 47 Verwaltung für Mitarbeitende VE besteht aus 3 Bänden	1935 - 1977

Nr. 35 Verwaltung für Mitarbeitende	1936 - 1944
Nr. 41 Verwaltung für Mitarbeitende VE besteht aus 2 Bänden	1936 - 1977
Nr. 38 Verwaltung für Mitarbeitende	1939
Nr. 28 Verwaltung für Mitarbeitende	1939 - 1943
Nr. 30 Verwaltung für Mitarbeitende	1946
Nr. 156 Verwaltung für Mitarbeitende Enthält nur: Aufstellung über Gehälter	1946 - 1948
Nr. 39 Verwaltung für Mitarbeitende	1947, 1958
Nr. 52 Verwaltung für Mitarbeitende VE besteht aus 7 Bänden	1955 - 1977
Nr. 50 Verwaltung für Mitarbeitende	1956 - 1968
Nr. 45 Verwaltung für Mitarbeitende VE besteht aus 2 Bänden	1957 - 1985
Nr. 48 Verwaltung für Mitarbeitende VE besteht aus 2 Bänden	1962 - 1974
Nr. 44 Verwaltung für Mitarbeitende	1966 - 1975
Nr. 135 Verwaltung für Mitarbeitende	1968 - 1972

4. Verkündigung und Seelsorge

Nr. 42 Verwaltung für Mitarbeitende	1972 - 1974
Nr. 46 Verwaltung für Mitarbeitende VE besteht aus 2 Bänden	1975 - 1977
Nr. 446 Verwaltung für Mitarbeitende	1977 - 1999
4. Verkündigung und Seelsorge	
41. Gottesdienste	
Nr. 483 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 02.02.1936 - Pfingsten 1941	1936 - 1941
Nr. 484 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 20.07.1941 - 31.10.1943	1941 - 1943
Nr. 513 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 28.11.1943 - 07.05.1944	1943 - 1944
Nr. 485 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 02.09.1945 - 24.08.1947	1945 - 1947
Nr. 486 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 31.08.1947 - 21.11.1948	1947 - 1948
Nr. 487 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 28.11.1948 - 19.03.1950	1948 - 1950
Nr. 488 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 06.04.1950 - 31.08.1952	1950 - 1952

Nr. 489 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 07.09.1952 - 13.03.1955	1952 - 1955
Nr. 490 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 20.03.1955 - 15.09.1957	1955 - 1957
Nr. 491 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 22.09.1957 - 20.03.1960	1957 - 1960
Nr. 492 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 27.03.1960 - 16.09.1962	1960 - 1962
Nr. 493 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 23.09.1962 - 24.01.1965	1962 - 1965
Nr. 494 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 31.01.1965 - 02.07.1967	1965 - 1967
Nr. 495 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 09.07.1967 - 24.12.1969	1967 - 1969
Nr. 496 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 25.12.1969 - 22.05.1972	1969 - 1972
Nr. 497 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 28.05.1972 - 24.11.1974	1972 - 1974
Nr. 498 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 01.12.1974 - 08.05.1977	1974 - 1977
Nr. 499 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 15.05.1977 - 02.09.1979	1977 - 1979

Nr. 500 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 09.09.1979 - 21.02.1982	1979 - 1982
Nr. 501 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 28.02.1982 - 16.09.1984	1982 - 1984
Nr. 502 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 23.09.1984 - 08-03.1987	1984 - 1987
Nr. 503 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 15.03.1987 - 03.09.1989	1987 - 1989
Nr. 504 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 10.09.1989 - 23.02.1992	1989 - 1992
Nr. 505 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 01.03.1992 - 21.08.1994	1992 - 1994
Nr. 506 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 28.08.1994 - 09.02.1997	1994 - 1997
Nr. 507 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 16.02.1997 - 05.03.1999	1997 - 1999
Nr. 508 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 14.03.1999 - 15.04.2001	1999 - 2001
Nr. 509 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 15.04.2001 - 27.04.2003	2001 - 2003
Nr. 510 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 27.04.2003 - 06.04.2004	2003 - 2004

Nr. 511 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 13.06.2004 - 31.12.2005	2004 - 2005
Nr. 512 Dokumentation von Amtshandlungen und Gottesdiensten Enthält nur: Sakristeibuch 01.01.2006 - 31.12.2007	2006 - 2007
Nr. 127 Durchführung von Gottesdiensten Enthält nur: Agende für die Evangelisch-lutherische Kirche im Hamburgischen Staate	1890
Nr. 177 Organisation von Gottesdiensten Enthält nur: Predigtpläne für Pastoren für die Lukaskirche, die Ansgarkirche Langenhorn und die Anstaltskirche	1929 - 1938
Nr. 546 Sammlung von Abkündigungen	1997 - 2002
43. Seelsorge und Dienst an besonderen Gruppen	
Nr. 132 Durchführung einer Freizeit der Evangelischen Frauenhilfe nach Boltenhagen Enthält vor allem: Fotos; Berichte; Festzeitschrift Enthält auch: Schmuckblatt zur Aufnahme der Frauenhilfe Fuhlsbüttel in den Gesamtverband der Evangelischen Frauenhilfe Darin: Foto mit Pastor Heinrich Zacharias-Langhans	1934 - 1939
Nr. 16 Durchführung von Jugendarbeit Enthält unter anderem: Laienspiel; Mitteilungen des Jugendpastors; Meldepflicht von Freizeiten bei der Gestapo; Freizeiten; Antrag auf Feldküche an die Militärregierung; Pfarramtliche Zeugnisse; Dankschreiben für Spenden aus dem Heimkehrerlager Friedland mit kurzem Bericht über die dortige Arbeit; Mitteilungen vom Jugendpfarramt; Jugendleiter im Nordkreis; Jugendevangelisationswoche; Abrechnungen VE besteht aus 4 Bänden	1934 - 1951

Nr. 222 Durchführung von Kinder- und Jugendarbeit Enthält unter anderem: Kinderbibelwoche; Diskothek; Gemeindejugend; Freizeiten VE besteht aus 3 Bänden	1966 - 1984
Nr. 430 Organisation des Gemeindejugendkreises Enthält unter anderem: Bericht über 5 Jahre Bibelkreis; Protokolle von Arbeitsbesprechungen; Verein Christlicher Jugendring des Alstertals Enthält auch: Lageplan zu Kirchbau von Langenhorn II; Fotos zum Bau der Ansgar-Kirche; Wettbewerb zum Kirchbau	1926 - 2001
45. Gemeindearbeit	
Nr. 258 Abrechnung von Freizeiten, Basaren und Konzerten VE besteht aus 3 Bänden	1990 - 1998
Nr. 317 Ankündigung und Dokumentation von Veranstaltungen Enthält vor allem: Zeitungsartikel; Pressemitteilungen Enthält unter anderem: Unterstützung von bosnischen Flüchtlingen im Containerdorf Hornkamp; Gemeindefreizeit	1994 - 1995
Nr. 526 Begehung des 70-jährigen Gemeindejubiläums Darin: Heinrich Zacharias-Langhans, St. Lukas. 70 Jahre am Erdkampsweg. Der erste Bau 1893 - Der Umbau 1938 - Die Gedächtniskapelle 1963, Hamburg 1963	1963
Nr. 315 Betreibung des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält unter anderem: Jahresberichte; Zeitungsartikel; 10-jähriges Jubiläum; Fotos	1975 - 1993
Nr. 223 Betrieb der Gemeindebücherei Enthält unter anderem: Bestand; Neuanschaffungen; Anträge; Statistik; Tätigkeitsbericht VE besteht aus 3 Bänden	1965 - 1989

Nr. 514 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1975
Nr. 520 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1978 - 1979
Nr. 521 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1979
Nr. 522 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1980
Nr. 523 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1980 - 1981
Nr. 524 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1981 - 1983
Nr. 525 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1983 - 1985
Nr. 515 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1985 - 1986
Nr. 516 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1986 - 1987
Nr. 517 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1987 - 1988
Nr. 518 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1988 - 1990

Nr. 519 Betrieb des Gemeindeladens "Der Nachbar" Enthält nur: Tagebuch	1990 - 1991
Nr. 225 Bitte um Spenden für den Basar Enthält nur: Alphabetisch abgelegter Schriftwechsel VE besteht aus 3 Bänden	1963 - 1972
Nr. 539 Diasammlung zu Kirche und Gemeindeleben	ohne Datum
Nr. 540 Diasammlung zu Kirche und Gemeindeleben	ohne Datum
Nr. 541 Diasammlung zu Kirche und Gemeindeleben	ohne Datum
Nr. 542 Diasammlung zu Kirche und Gemeindeleben	ohne Datum
Nr. 543 Diasammlung zu Kirche und Gemeindeleben	ohne Datum
Nr. 72 Dokumentation von Gemeindetagen Enthält vor allem: Jahresberichte des Kirchenvorstands	1923 - 1933
Nr. 298 Durchführung des Jubiläums 100 Jahre St. Lukas Enthält vor allem: Einladung zur Festwoche VE besteht aus 2 Bänden	1993
Nr. 113 Durchführung des Jubiläums 100 Jahre St. Lukas Enthält unter anderem: Festwoche; Festgottesdienstordnung; Festpredigt; Programm; Festschrift; Zeitungsausschnitte; Fotos; Rückblick Darin: Artikel aus dem Lokalanzeiger zu Pastor Friedhelm Nolte, 1995	1993 - 1995

Nr. 287 Durchführung des Projekts 'neu anfangen - Christen laden ein zum Gespräch'	1987 - 1989
Enthält unter anderem: Vorbereitung; Koordinatorenmappe; Protokolle vom Koordinatorentreffen; Lieder; Themen; Leitfaden für Mitarbeiter; Veröffentlichungen VE besteht aus 8 Bänden	
Nr. 288 Durchführung des Projekts 'neu anfangen - Christen laden ein zum Gespräch' Enthält vor allem: Empfängerliste VE besteht aus 5 Bänden	1989
Nr. 78 Durchführung von Bibelstunden Enthält unter anderem: Themenbesprechungen; Ansprachen bei besonderen Gelegenheiten	1950 - 1963
Nr. 441 Einladung zur Goldenen Konfirmation Enthält vor allem: Namenlisten	2000
Nr. 442 Einladung zur Goldenen Konfirmation Enthält vor allem: Namenlisten; Fotos	2001 - 2004
Nr. 443 Einladung zur Goldenen Konfirmation Enthält vor allem: Namenlisten	2005 - 2006
Nr. 444 Einladung zur Goldenen Konfirmation Enthält vor allem: Namenlisten; Foto	2008 - 2012
Nr. 538 Fotosammlung zum Gemeindeleben Enthält nur: Negative	ohne Datum

47. Bildung, Erziehung und Unterricht Nr. 169 1933 - 1938 **Durchführung von Religionsunterricht** 48. Kirchenmusik Nr. 32 1918 - 1949 Aufsicht über den Kirchenchor Enthält nur: Bitte um Erhöhung des Chorgeldes; Benachrichtigung über den Anschluss an die Reichsmusikkammer; Mitteilung vom Landeskirchenamt über Verwendung des Chorgeldes Nr. 27 1929 - 1948 Durchführung von Konzerten und Abendmusiken in der Kirche Nr. 363 ohne Datum Sammlung zur Kirchenmusik Enthält nur: Noten für 'Gesänge zur Messe', Kalligraphische Aufzeichnung der Texte und Noten Nr. 366 ohne Datum Sammlung zur Kirchenmusik Darin: Noten von 'Orgelbegleitung für die Komplet an Sonn- und Feiertagen', herausgegeben von Johannes Cordes Nr. 172 1928 - 1941 **Zuweisung von Mitteln aus dem Musikpflegefond** 49. Öffentlichkeitsarbeit Nr. 175 1936 - 1952 Durchführung von Öffentlichkeitsarbeit

Enthält unter anderem: Gottesdienstanzeigen im Gemeindeblatt

5. Diakonische Arbeit

Nr. 224 Durchführung von Öffentlichkeitsarbeit Enthält unter anderem: Schriftenmission; Bibelverbreitung; Film; Presse; Werbung VE besteht aus 9 Bänden	1946 - 1982
Nr. 70 Sammlung von Beiträge der St. Lukas-Gemeinde in der Zeitschrift "Die Kirche" VE besteht aus 7 Bänden	1954 - 1968
Nr. 365 Sammlung von Gemeindebriefen Enthält nur: Ein Gemeindeblatt Enthält auch: Zeitungsartikel	1937 - 1965
Nr. 199 Sammlung von Gemeindebriefen VE besteht aus 6 Bänden	1965 - 1983
Nr. 454 Sammlung von Gemeindebriefen	1984 - 1994
Nr. 314 Sammlung von Gemeindebriefen	1985 - 1993
Nr. 455 Sammlung von Gemeindebriefen	1994 - 2000
Nr. 527 Sammlung von Gemeindebriefen	2011
5. Diakonische Arbeit	
51. Ambulante Pflegedienste	
Nr. 390 Haushaltsabrechnung der Diakoniestation Fuhlsbüttel Enthält nur: Kassenbuch	1985 - 1990

Nr. 391 Haushaltsabrechnung der Diakoniestation Fuhlsbüttel Enthält nur: Kassenbuch	1988 - 1990
52. Stationäre Einrichtungen	
Nr. 318 Haushaltsabrechnung des Christophorus Altenheims Enthält nur: Prüfungsbericht des Jahresabschlusses	1992
53. Fürsorgetätigkeit	
Nr. 17 Abrechnung der Gemeindepflege Enthält nur: Belege	1937 - 1940
Nr. 87 Abrechnung der Gemeindepflege Enthält vor allem: Jahresrechnung VE besteht aus 3 Bänden	1939 - 1957
Nr. 377 Abrechnung der Gemeindepflege Enthält nur: Journal	1949 - 1953
Nr. 158 Abrechnung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält nur: Ausgabenbelege	1921 - 1933
Nr. 118 Durchführung der Gemeindekrankenpflege Enthält unter anderem: Jahresberichte des Vereins für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel; Abrechnungen; Verträge	1912 - 1921
Nr. 121 Durchführung der Gemeindekrankenpflege Enthält nur: Jahresberichte des Vereins für Gemeindekrankenpflege zu Euhlshüttel und Klein Borstel: Statistik	1923 - 1934

Nr. 119 Durchführung der Gemeindekrankenpflege Enthält unter anderem: Mitgliederverzeichnis des Vereins für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel; Satzung VE besteht aus 2 Bänden	1924 - 1933
Nr. 120 Durchführung der Gemeindekrankenpflege Enthält nur: Zugänge und Abgang von Mitgliedern des Vereins für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel	1927 - 1933
Nr. 220 Durchführung von außerordentlicher Fürsorge Enthält unter anderem: Suchdienst; Erholungsfürsorge; Hochwassergeschädigte; Strafentlassene	1953 - 1978
Nr. 89 Durchführung von Gemeindedienst Enthält unter anderem: Beitragszahlungen zur allgemeinen Versicherung; Einladungen und Aufrufe; Rundschreiben; Abrechnung	1937 - 1950
Nr. 142 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Protokoll der Mitgliederversammlung; Statistik	1923
Nr. 143 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Voranschlag; Spende; Dankschreiben; Zeitungsausschnitt zur Mitgliederwerbung	1923
Nr. 141 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Satzung; Vorstandsmitglieder; Finanzierung des Gehaltes der Gemeindeschwester	1924

Nr. 126 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält: Jahresberichte Enthält unter anderem: Landeszentrale Hamburg der Deutschen Vereinigung für Säuglings- und Kleinkinderschutz e.V.; Freiwillige Sanitäts-Kolonne vom Roten Kreuz Hamburg-Ost einschl. Mitglieder- verzeichnis; Hamburger Seemannsmission	1924 - 1933
Nr. 140 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Schriftwechsel; Gehalt der Gemeindeschwester	1925
Nr. 139 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Gebührenordnung; Protokoll der Jahresversammlung; verstorbene Mitglieder; Feuerversicherung	1926
Nr. 149 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Protokoll der Generalversammlung; Zeitungsausschnitt; Satzung; Statistik	1927
Nr. 148 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Protokoll der Generalversammlung; Zeitungsausschnitt	1928
Nr. 147 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Protokoll der Generalversammlung; Zeitungsausschnitt	1929
Nr. 206 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Satzung; Werbelisten; Mitgliederlisten; Gebührenordnung	1929

Nr. 145 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Protokoll der Jahresversammlung; Zeitungsausschnitt; Wertschein Nr. 144 1932 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Voranschlag; Ankündigung eines Erste-Hilfe-Kurses der Freiwilligen Sanitäts-Kolonne vom Roten Kreuz; Dankschreiben; Zeitungsausschnitte Nr. 150 1934 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Ausgetretene Mitglieder (1933); Entwurf eines Zeitungsartikels; Zahlkarten für Alsterdorfer Anstalten Nr. 92 Erhebung von Beiträgen für den Gemeindedienst Enthält unter anderem: Ausweiskarten; Monatliche Beiträge; Helferkonten Nr. 51 1938 Finanzielle Unterstützung für Gemeindeglieder Nr. 91 1927 - 1943 Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Beihilfeanträge; Ordnung; Verordnungen; Beiträge; Helferkonten; Bezirkseinteilung; Abrechnungen; Mitgliederverzeichnis VE besteht aus 8 Bänden	Nr. 146 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Einladung zur Einweihung der Ansgarkirche Langenhorn; Protokoll der Mitgliederversammlung; Spenden; Zeitungsausschnitt mit Bericht der Jahresversammlung	1930
Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Voranschlag; Ankündigung eines Erste-Hilfe- Kurses der Freiwilligen Sanitäts-Kolonne vom Roten Kreuz; Dank- schreiben; Zeitungsausschnitte Nr. 150 1934 Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Ausgetretene Mitglieder (1933); Entwurf eines Zeitungsartikels; Zahlkarten für Alsterdorfer Anstalten Nr. 92 1940 - 1948 Erhebung von Beiträgen für den Gemeindedienst Enthält unter anderem: Ausweiskarten; Monatliche Beiträge; Helferkonten Nr. 51 1938 Finanzielle Unterstützung für Gemeindeglieder Nr. 91 0rganisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Beihilfeanträge; Ordnung; Verordnungen; Beiträge; Helferkonten; Bezirkseinteilung; Abrechnungen; Mitglieder- verzeichnis	Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Protokoll der Jahresversammlung;	1931
Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Ausgetretene Mitglieder (1933); Entwurf eines Zeitungsartikels; Zahlkarten für Alsterdorfer Anstalten Nr. 92 1940 - 1948 Erhebung von Beiträgen für den Gemeindedienst Enthält unter anderem: Ausweiskarten; Monatliche Beiträge; Helferkonten Nr. 51 1938 Finanzielle Unterstützung für Gemeindeglieder Nr. 91 1927 - 1943 Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Beihilfeanträge; Ordnung; Verordnungen; Beiträge; Helferkonten; Bezirkseinteilung; Abrechnungen; Mitgliederverzeichnis	Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Voranschlag; Ankündigung eines Erste-Hilfe-Kurses der Freiwilligen Sanitäts-Kolonne vom Roten Kreuz; Dank-	1932
Erhebung von Beiträgen für den Gemeindedienst Enthält unter anderem: Ausweiskarten; Monatliche Beiträge; Helferkonten Nr. 51 Finanzielle Unterstützung für Gemeindeglieder Nr. 91 Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Beihilfeanträge; Ordnung; Verordnungen; Beiträge; Helferkonten; Bezirkseinteilung; Abrechnungen; Mitgliederverzeichnis	Durchführung von Krankenpflege durch den Verein für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält unter anderem: Ausgetretene Mitglieder (1933); Entwurf	1934
Finanzielle Unterstützung für Gemeindeglieder Nr. 91 Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Beihilfeanträge; Ordnung; Verordnungen; Beiträge; Helferkonten; Bezirkseinteilung; Abrechnungen; Mitgliederverzeichnis	Erhebung von Beiträgen für den Gemeindedienst Enthält unter anderem: Ausweiskarten; Monatliche Beiträge;	1940 - 1948
Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Beihilfeanträge; Ordnung; Verordnungen; Beiträge; Helferkonten; Bezirkseinteilung; Abrechnungen; Mitgliederverzeichnis		1938
	Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Beihilfeanträge; Ordnung; Verordnungen; Beiträge; Helferkonten; Bezirkseinteilung; Abrechnungen; Mitgliederverzeichnis	1927 - 1943

Nr. 163 1932 - 1945 Organisation der Gemeindepflege Enthält vor allem: Schriftwechsel; Mitgliederverzeichnis des Vereins Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel; Einladung zu Helferversammlungen VE besteht aus 8 Bänden Nr. 88 1936 - 1937 Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Helfer; Monatliche Beiträge; Helferabende; Abmeldungen der Mitgliedschaft Nr. 18 1948 Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Schwesternstation; Spendenaufruf an Geschäfte und Senator Nr. 218 1978, 1982 Organisation der Gemeindepflege Enthält unter anderem: Satzung; Schwesternstation Nr. 106 1931 Vorbereitung einer gemeinsamen Winterhilfe der Kirchenvorstände von Fuhlsbüttel, Klein-Borstel und Langenhorn mit kommunalen Hilfsorganisationen Enthält unter anderem: Kundgebung des Kirchenvorstands zur Unterstützung Notleidender; Einladung zu gemeinsamer Besprechung der teilnehmenden Organisationen 56. Kindertageseinrichtungen Nr. 162 1929 - 1934 Abrechnung des Kindergartens Enthält vor allem: Rechnungen; Quittungen VE besteht aus 7 Bänden Nr. 445 2004 - 2015 Abrechnung des Kindergartens Enthält vor allem: Prüfung des Jahresabschlusses; Kindergartenausschuss Enthält auch: Haushaltsplan

Nr. 531 Abrechnung des Kindergartens Enthält vor allem: Jahresrechnung	2013
Nr. 533 Abrechnung des Kindergartens Enthält vor allem: Jahresrechnung	2014
Nr. 386 Abrechnung des Kindertagesheims Fuhlsbüttel Enthält nur: Journal Enthält auch: Kollekten	1934 - 1936
Nr. 356 Dokumentation von Dienstbesprechungen des Kindergartens Enthält nur: Protokolle VE besteht aus 5 Bänden	1995 - 1999
Nr. 219 Einrichtung und Betrieb eines Kindergartens Enthält unter anderem: Rechtsstreit wegen Lärmbelästigung auf dem Spielplatz; Baupläne zum Spielplatz; Stellenplan; Gartennutzung Enthält auch: Christophorus Altenheim VE besteht aus 5 Bänden	1960 - 1983
6. Bauwesen	
60. Kirchen, Gottesdienststätten und ihre Ausstattung	
Nr. 60 Abbruch und Wiederaufbau des Turms der Lukaskirche Enthält nur: Rechnungen	1938 - 1940
Nr. 237 Anschaffung und Wartung der technischen Anlagen in der Kirche Enthält vor allem: Turm; Glocken; Läute- und Flugsicherungsanlage VE besteht aus 5 Bänden	1935 - 1982

Nr. 480 Ausstattung einer Kirche in Bengel an der Mosel Enthält vor allem: Fotos; Notiz zur Übermalung der geöffneten Augen beim Kruzifix durch den Architekten Hopp	;	2000
Nr. 201 Bau der Ansgarkirche Langenhorn Enthält vor allem: Belege; Rechnungen; Glocken	1929 -	1930
Nr. 202 Bau der Ansgarkirche Langenhorn Enthält nur: Kontohauptbücher	1929 -	1930
Nr. 203 Bau der Ansgarkirche Langenhorn Enthält nur: Kassenbücher	1929 -	1930
Nr. 204 Bau der Ansgarkirche Langenhorn Enthält nur: Sparbuch	1929 -	1930
Nr. 205 Bau der Ansgarkirche Langenhorn Enthält nur: Sammellisten und Quittungen für die Bezirke von Pastor Wilhelm Tolzien und Pastor Hugo Stehn VE besteht aus 2 Bänden	1929 -	1930
Nr. 299 Bau der Kirche Enthält unter anderem: Baugeschichtliche und technische Beschreibung; Fotos; Entwürfe und Skizzen Darin: 100 Jahre St. Lukas-Kirche Fuhlsbüttel, Hamburg 1993; Cornelius Nissle, Baudokumentation des Kirchenkreises Alt- Hamburg, Hamburg 1991 VE besteht aus 3 Bänden	1893 -	1993
Nr. 21 Bau der Kirche Enthält vor allem: Unterhaltung und Ausbesserung; Bauberichte durch Architekt Julius Faulwasser	1900 -	1935

60. Kirchen, Gottesdienststätten und ihre Ausstattung

Nr. 83 Bau der Kirche Enthält nur: Baukonto-Belege	1926 - 1927
Nr. 241 Bau der Kirche Enthält unter anderem: Heizungsanlage; Luftbefeuchtung; Stromversorgung; Gas; Raumpflege; Verlegen der Sielleitung VE besteht aus 9 Bänden	1927 - 1983
Nr. 238 Bau der Kirche Enthält unter anderem: Instandhaltung; Baupläne; Zeitungsausschnitte VE besteht aus 4 Bänden	1929 - 1980
Nr. 33 Bau der Kirche Enthält vor allem: Baupläne zum Erweiterungsbau; Planüberlegungen	1936
Nr. 181 Bau der Kirche Enthält nur: Kassenbuch	1937 - 1938
Nr. 68 Bau der Kirche Enthält vor allem: Umbau; Schriftwechsel mit Arbeitsamt, Baubehörde, Landeskirchenamt, Architekten; Rechnungen; Zeitungsausschnitte VE besteht aus 4 Bänden	1937 - 1940
Nr. 136 Bau der Kirche Enthält vor allem: Rechnungen VE besteht aus 3 Bänden	1937 - 1940
Nr. 184 Bau der Kirche Enthält vor allem: Umbau; Schlussabrechnung; Belege VE besteht aus 2 händen	1938 - 1939

Nr. 53 Bau der Kirche Enthält vor allem: Umbau; Erweiterungsbau VE besteht aus 3 Bänden	1938 - 1940
Nr. 123 Bau der Kirche Enthält vor allem: Abbruch und Wiederaufbau; Handwerkerkonten- Abrechnung	1939
Nr. 137 Bau der Kirche Enthält vor allem: Rechnungen VE besteht aus 6 Bänden	1959 - 1962
Nr. 276 Bau der Kirche Enthält vor allem: Umbau; Statische Berechnung; Schriftwechsel mit der Baubehörde und Firmen VE besteht aus 5 Bänden	1959 - 1962
Nr. 239 Bau der Orgel Enthält auch: Instandhaltung; Wartung; Überlassen zu Übungszwecken VE besteht aus 4 Bänden	1929 - 1981
Nr. 305 Bau der Orgel Enthält unter anderem: Gutachten; Angebote; Schriftwechsel, Sitzungsprotokolle des Orgelbauausschusses VE besteht aus 3 Bänden	1985 - 1993
Nr. 435 Bau der Orgel Enthält unter anderem: Schriftwechsel mit der Firma Metzler Orgelbau; Umbau der Empore; Rechnungen	1986 - 2007
Nr. 245 Bau der Orgel Enthält unter anderem: Gutachten; Amtlicher Schriftwechsel, Sitzungsprotokolle des Orgelbauausschusses; Orgelbauverein VE besteht aus 5 Bänden	1987 - 1996

Nr. 306	1994 - 1996
Bau der Orgel	
Enthält unter anderem: Pläne; Schriftwechsel; Sitzungsprotokolle des	
Orgelbauausschusses; Umbau der Orgelempore	
VE besteht aus 4 Bänden	
Nr. 160	1887 - 1922
Bau einer Kirche für Fuhlsbüttel und Langenhorn	
Enthält unter anderem: Sitzungsprotokolle der Commission zur Grün-	
dung einer Filialgemeinde im Eppendorfer Kirchspiel; Grundstein-	
legung; Schriftwechsel mit dem Architekten Julius Faulwasser; Richt-	
feier; Baukontrakte; Gottesdienstordnung zur Einweihung der Eppen-	
dorfer Filialkirche in Fuhlsbüttel, Langenhorn und Klein Borstel;	
Weihepredigt von Hauptpastor Behrmann; Finanzierung zweier Freskogemälde des Malers Sasser durch die Bürgermeister Kelling-	
husen Stiftung; Namensgebung und Einweihung der Lukaskirche;	
Kostenvoranschläge; Blitzschutz	
Nr. 478	2001 - 2002
Beschaffung einer Weihnachtspyramide	2001 2002
Enthält unter anderem: Schriftwechsel; Rechnung; Negative; Fotos	
Nr. 15	1923 - 1950
Beschaffung von Glocken und Glockenablieferung zu Kriegs-	
zwecken	
Enthält unter anderem: Lieferverträge; Gottesdienstordnung zur	
Einholung der Glocken; Spendensammlung; Zeitungsartikel	
VE besteht aus 2 Bänden	
Nr. 374	1927 - 1938
Bildersammlung zur Kirche	
Enthält unter anderem: Stich der Außenansicht; Fotos von	
Innenansicht, Altargerät und Glocke; Negative	
Nr. 367	ohne Datum
Dokumentation zur Kirche	
Enthält nur: Fotoalbum	
Nr. 77	1961 - 1962
Einrichtung einer Gefallenengedächtniskapelle	
Enthält nur: Namenslisten	

Nr. 207 Einrichtung einer Gefallenengedächtniskapelle Enthält unter anderem: Schriftwechsel mit Angehörigen; Spenden; Aufrufe VE besteht aus 2 Bänden	1961 - 1964
Nr. 304 Erneuerung der Kirchenheizung Enthält unter anderem: Bauplan; Leistungsverzeichnis; Ingenieurvertrag; Baugenehmigung; Schriftwechsel; Angebote; Grundstückseinfriedung Kirche; Brandverhütung; Bebauungsplanentwurf VE besteht aus 6 Bänden	1980 - 1982
Nr. 112 Fotosammlung zur Kirche	1903 - 1938
Nr. 111 Fotosammlung zur Kirche Enthält unter anderem: Umbau der Kirche; Abbruch des Turms, Bilder und Entwürfe für die Festschrift 1963; Namenwand in der Gedächtniskapelle; Weihnachten 1964; Abriss und Umbau der St. Lukaskirche; Luftaufnahme der Kirche Darin: Ein Stück Alt-Fuhlsbüttel, veröffentlicht die neuspar zum 10jährigen Bestehen ihrer Zweigstelle 57, Hummelsbütteler Landstraße 15, am 14.12.1969 VE besteht aus 4 Bänden	1903 - 1973
Nr. 358 Fotosammlung zur Kirche	1963 - 1996
Nr. 479 Fotosammlung zur Kirche Enthält nur: 2 Außenansichten; Negativ	ohne Datum
Nr. 477 Fotosammlung zur Kirche Enthält nur: Kopien	ohne Datum
Nr. 243 Gestaltung des Kirchvorplatzes Enthält auch: Glasschäden in der Kirche Darin: Gustav-Adolf-Blatt, 1964 VE besteht aus 4 Bänden	1938 - 1981

Nr. 99 Instandhaltung und Vermietung des Kirchensaals Maienweg Enthält unter anderem: Heizung	1937 - 1959
Nr. 439 Instandsetzung der Kirche Enthält vor allem: Angebote; Rechnungen; Wartung der Läutemaschine	1997 - 2005
Nr. 171 Pflege von Musikinstrumenten Enthält unter anderem: Harmonium; Verleihung von Pauken; Aufstellung über Glocken	1930 - 1954
Nr. 240 Restaurierung und Sicherung kirchlicher Kunstgegenstände Enthält unter anderem: Schriftwechsel mit dem Maler Heinrich Saffer über die Ausmalung des Altarraums	1930 - 1977
Nr. 133 Sammlung von Entwürfen des Architekten Bernhard Hopp Enthält unter anderem: Taufstand; Kirchenleuchter; Stuhl und Tisch für Turmraum; Epitaphium Pastor Rudolf Timm	ohne Datum
Nr. 544 Sammlung zu Kriegsschäden Darin: Glockenstück von einer während des Krieges im Turm von St. Lukas zerschlagenen Glocke; Flakgranatenstück während des Krieges in die Lukaskirche eingeschlagen	1942
Nr. 170 Überlassung der Orgel zu Übungszwecken	1936 - 1948
Nr. 23 Umbau des Altars Enthält vor allem: Aufträge; Rechnungen VE besteht aus 5 Bänden	1958 - 1963
Nr. 165 Unterhaltung und Pflege von Kircheneigentum Enthält unter anderem: Aufziehen der Turmuhr; Vorgärten; Orgel; Wachdienst; Beheizung	1929 - 1939

Wartung von Orgel und Läuteanlage Enthält vor allem: Rechnungen; Wartungsvertrag; Wartungsbericht	1982 - 1995
61. Gemeindezentren, Gemeindehäuser und Tagungshäuser	
Nr. 387 Abrechnung des Gemeindebaus Enthält nur: Baujournal	1934 - 1935
Nr. 384 Abrechnung des Gemeindebaus Enthält nur: Baujournal	1937 - 1943
Nr. 382 Abrechnung des Gemeindebaus Enthält nur: Baujournal Darin: Hauptbuch der Gemeindekasse für Klein Borstel, 1947/1948	1937 - 1948
Nr. 383 Abrechnung des Gemeindebaus Enthält nur: Baujournal	1943 - 1946
Nr. 550 Bau des Gemeindehauses Enthält nur: Fotodokumentation	1989
Nr. 302 Bau des Gemeindezentrums Enthält unter anderem: Planungen; Gebäudegutachten; Verkauf von Grundstücken zur Finanzierung; Regenwassernutzungsanlage VE besteht aus 7 Bänden	1980 - 1987
Nr. 309 Bau des Gemeindezentrums Enthält nur: Baupläne VE besteht aus 2 Bänden	1980 - 1990
Nr. 301 Bau des Gemeindezentrums Enthält unter anderem: Entwurfsvorschläge; Gutachterverfahren; Schriftwechsel	1988

Nr. 293 Bau des Gemeindezentrums Enthält nur: Statische Berechnungen VE besteht aus 2 Bänden	1989
Nr. 294 Bau des Gemeindezentrums Enthält nur: Bauantrag und Erläuterungsbericht VE besteht aus 2 Bänden	1989
Nr. 308 Bau des Gemeindezentrums Enthält unter anderem: Ingenieursvertrag; Schriftwechsel; Rechnungen	1989 - 1992
Nr. 329 Bau des Gemeindezentrums Enthält nur: Rechnungen L - Z VE besteht aus 6 Bänden	1989 - 1992
Nr. 328 Bau des Gemeindezentrums Enthält nur: Rechnungen A - K; Gewährleistungsfristen; Zahlungsplan VE besteht aus 6 Bänden	1989 - 1994
Nr. 289 Bau des Gemeindezentrums Enthält nur: Erste Entwurfsplanung (verlorene Planung)	1990
Nr. 290 Bau des Gemeindezentrums Enthält nur: Gerichtsverfahren gegen Handwerker und Architekten	1991 - 1992
Nr. 208 Bau eines Gemeindezentrums Enthält unter anderem: Schriftwechsel; Flurkarte; Stellungnahme des Landeskirchenamts; Konzeptentwurf Enthält auch: Kauf des Grundstücks Hummelsbütteler Kirchenweg/ Farnstraße 53 VE besteht aus 2 Bänden	1949 - 1966

Nr. 452 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält unter anderem: Bürgschaftserklärungen; Vertrag über den Verkauf der Grundstücke Hummelsbütteler Kirchenweg 4 und Erd- kampsweg 102 an den Hamburger Bauverein	1987 - 1993
Nr. 251 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Statische Berechnungen; Positionspläne VE besteht aus 3 Bänden	1987 - 1995
Nr. 255 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Schriftwechsel mit Architekten Silcher & Werner; Berechnungen; Baubesprechungsprotokolle; Notizen VE besteht aus 3 Bänden	1988 - 1990
Nr. 547 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Baupläne	1988 - 1990
Nr. 274 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Baustelleneinrichtung; Erd-, Beton-, Maurer-, Putz- und Tagelohnarbeiten; Nachtrag VE besteht aus 7 Bänden	1988 - 1991
Nr. 268 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Schriftwechsel mit Bauherrn und Behörden; Architektenvertrag; Bauzeichnungen der Architekten Silcher und Werner; Baukonzept und Planverzeichnis; Fotos der Grundsteinlegung; Fotos und Negative des fertigen Gemeindehauses und der entstandenen Mauerrisse VE besteht aus 5 Bänden	1988 - 1993
Nr. 271 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Baupläne; Grundleitung; Heizung; Fundament; Eingang; Fenster; Geländertreppe VE besteht aus 2 Bänden	1989 - 1990

Nr. 272	1989 - 1990
Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Berechnungen der Kosten und Flächen; Leistungsverzeichnis für Landschaftsgärtnerei VE besteht aus 2 Bänden	
Nr. 246 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Ausschreibungen; Aktennotizen; Leistungsverzeichnis der Gewerke; Angebotsgegenüberstellungen; Baubesprechungsprotokolle; Bauzeitplan; Vergabeprotokolle; Schriftwechsel VE besteht aus 9 Bänden	1989 - 1990
Nr. 265 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Zimmererarbeiten; Schriftwechsel; Leistungsverzeichnis	1989 - 1990
Nr. 273 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Bebauungsplan; Höhenplan; Bauzeitenpläne; Angebote; Schriftwechsel; Richtlinien für Bau und Ausrüstung von Kindergärten VE besteht aus 3 Bänden	1989 - 1991
Nr. 253 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Angebote; Rechnungen; Kostenaufstellungen; Baupläne VE besteht aus 4 Bänden	1989 - 1991
Nr. 250 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Baugenehmigung; Staatliche Zuschüsse; Schriftwechsel VE besteht aus 2 Bänden	1989 - 1991
Nr. 249 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Baupläne; Regenwassernutzungsanlage; Verträge mit Zusatzvereinbarungen; Statik; Kostenberechnung VE besteht aus 5 Bänden	1989 - 1992

Nr. 269 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Schriftwechsel mit den Fachingenieuren; Baupläne VE besteht aus 4 Bänden	1989 - 1992
Nr. 262 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Gewerke 3; Elektroinstallation; Wasser- und Abwasserarbeiten; Heizung; Feuermelder VE besteht aus 6 Bänden	1989 - 1992
Nr. 260 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Gewerke 2; Anstrich; Abdichtung; Dachdeckung; Klempnerarbeiten VE besteht aus 5 Bänden	1989 - 1992
Nr. 261 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Gewerke 2; Fliesen- und Plattenarbeiten; Estricharbeiten VE besteht aus 3 Bänden	1989 - 1993
Nr. 259 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Gewerke 1; Rohbau; Schriftwechsel über den Bauverlauf; Baupläne; Angebotsgegenüberstellungen; Rechnungen VE besteht aus 9 Bänden	1989 - 1993
Nr. 263 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Gewerke 4; Stahlbau; Schlosser- und Metallarbeiten; Tischlerarbeiten VE besteht aus 4 Bänden	1989 - 1993
Nr. 257 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Einrichtungskosten; Flächeninhalte; Bruttorauminhalte; Kostenberechnung; Grundriss Grundleitungen; Schriftwechsel und Pläne wegen gerissener Verblendungssteine am Gemeindehaus VE besteht aus 4 Bänden	1989 - 1996

Nr. 264 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Gewerke 4; Fenster VE besteht aus 2 Bänden	1989 - 1997
Nr. 247 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Architektenvertrag; Baugrunduntersuchung; Angebote; Baubesprechungsprotokolle; Schriftwechsel	1989, 1992
Nr. 248 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Baubesprechungsprotokolle; Elektroinstallationen; Inneneinrichtung; Wartungsnachweise; Nachtragsangebote; Telefonund Faxeinrichtung; Schlussrechnungen; Grundstücksentwässerung; Mängelbeseitigung; Notizen VE besteht aus 5 Bänden	1990 - 1992
Nr. 266 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Zimmererarbeiten; Schriftwechsel; Leistungsverzeichnis; Rechnungen; Gutachten über Baumängel VE besteht aus 3 Bänden	1990 - 1992
Nr. 254 Bau von Gemeindehaus und Kindergarten Enthält vor allem: Schriftwechsel mit Architekten Silcher & Werner; Notizen VE besteht aus 2 Bänden	1991 - 1992
Nr. 549 Bau von Gemeindehaus und Pastoraten Enthält nur: Entwürfe der Architekten Hopp und Jäger	ohne Datum
Nr. 307 Einrichtung einer Regenwassernutzungsanlage Enthält vor allem: Leistungsverzeichnis; Angebote	1989
Nr. 357 Ermittlung des Raumbedarfs zum Bau des Gemeindehauses Enthält vor allem: Schriftwechsel	1987 - 1988

Nr. 438 1991 - 2005 Instandsetzung von Gemeindehaus und Pastorat Enthält vor allem: Rechnungen Nr. 102 1927 - 1958 Neubau des Gemeindehauses Enthält unter anderem: Birkenstieg-Maienweg; Erläuterungsberichte; Pläne; Gemeindebau eGmbH VE besteht aus 3 Bänden Nr. 66 1931 - 1945 Neubau des Gemeindesaals am Woermannsweg Enthält unter anderem: Erläuterungsbericht; Pläne; Schriftwechsel; Enthält auch: Geschäftsordnung für den Kirchenvorstand; Geplanter Kirchenbau Birkenstieg VE besteht aus 3 Bänden Nr. 275 1939 - 1943 Sammlung von Entwürfen für Gemeindehaus und Pastorat Enthält nur: Entwürfe Enthält unter anderem: Schriftwechsel; Fotografien der Modelle Nr. 97 1934

Verlegung der Kirchenkanzlei nach Hummelsbütteler Kirchenweg

Enthält unter anderem: Antrag; Rechnungen

62. Sozialstationen, Altenheime und Kindertageseinrichtungen

Nr. 244 1965 - 1983

Errichtung einer Kindertagesstätte der Gemeinde St. Marien **Fuhlsbüttel**

Enthält unter anderem: Ankauf des Teilgrundstücks Röntgenstraße

25; Bebauungsplanentwurf Fuhlsbüttel 9; Flurkarte

VE besteht aus 5 Bänden

63. Pastorate und Nebengebäude

Nr. 154	1903 - 1906
Bau des Pastorats	
Enthält unter anderem: Auszüge aus Protokollen des Kirchenrats; Schriftwechsel mit Architekten, Handwerkern, Landherrenschaft und Kirchenrat; Wettbewerb der Entwürfe; Baukontrakt zwischen dem Architekten J. Oltmanns und der St. Johanneskirche in Eppendorf als Bauherrn	
Nr. 96	1953 - 1954
Renovierung des Pastorats Hummelsbütteler Kirchenweg 4	
Nr. 63	1927
Umbau des Gebäudes Hummelsbütteler Kirchenweg 6 zum 2. Pastorat	
Enthält unter anderem: Rechnungen; Submission; Baubescheid; Flächen- und Bauinhalte	
Nr. 256	1980 - 1987
Umbau des Pastorats Erdkampsweg	
Enthält nur: Baupläne Enthält auch: Luftheizungsanlage der Kirche	
Nr. 368	1986 - 1994
Umbau des Pastorats Erdkampsweg 104 Enthält unter anderem: Baupläne; Flurkarte; Wohn- und Nutzflächenberechnung	
Nr. 434	1987 - 1994
Umbau des Pastorats Erdkampsweg 104 Enthält unter anderem: Baupläne; Fotos; Rechnungen	
Nr. 453	1987 - 1995
Umbau des Pastorats Erdkampsweg 104 Enthält unter anderem: Auftragserteilung; Rechnungen	
Nr. 433	1997 - 1994
Umbau des Pastorats Erdkampsweg 104 Enthält unter anderem: Schriftwechsel; Statische Berechnungen; Angebote; Rechnungen	

65. Wohnhäuser

Nr. 186 1926 - 1957

Bau des Gemeindebaus auf der Liegenschaft Erdkampsweg 102 und Hummelsbütteler Kirchenweg 4

Enthält nur: Wohnungsbau

Enthält unter anderem: Ausschreibung; Abrechnung; Richtfeier;

Zeitungsartikel zur Grundsteinlegung; Renovierung

Nr. 327 1979 - 1988

Instandhaltung des Gebäudes Erdkampsweg 102 und Hummelsbütteler Kirchenweg 4

Enthält vor allem: Rechnungen; Auftragserteilung

VE besteht aus 2 Bänden

Nr. 185 1953 - 1954

Renovierung des Gebäudes Hummelsbütteler Kirchenweg 4

Enthält nur: Ausbau des Dachgeschosses Enthält unter anderem: Bauplan; Abrechnung

Nr. 71 1978

Renovierung des Gebäudes Hummelsbütteler Kirchenweg 4

Enthält nur: Fenstermodernisierung

Enthält unter anderem: Finanzierung; Rechtsvorschriften; Baupläne;

Angebote; Genehmigungen

67. Bauleitplanung und Stadtentwicklung

Nr. **216** 1955 - 1982

Mitteilung über Änderungen des Bebauungsplans

Enthält auch: Schriftwechsel

68. Gebäudeübergreifende Baumaßnahmen

Nr. 476

Aufstellung über Bauzeichnungen und Architekturfotos

Enthält nur: Liste des Inhalts der Plankommode

durchgeführten Bestandsaufnahme

Nr. 81 Instandhaltung von Gebäuden Enthält unter anderem: Haushaltsplan; Nachbewilligung; Erneuerung des Gartenzaunes am Pastorat Erdkampsweg VE besteht aus 2 Bänden	1929 - 1930
Nr. 431 Instandhaltung von Gebäuden Enthält vor allem: Rechnungen	2006 - 2011
Nr. 64 Prüfung der Heizungsanlage Enthält nur: Prüfbericht	1931
Nr. 548 Sammlung von Bauplänen Enthält unter anderem: Umbau des Pastorats; Baublock der Kirche	1918 - 1984
Nr. 174 Überprüfung von Änderungen an gemeindeeigenen Gebäuden durch den Kirchenkreis Enthält vor allem: Verkleinerte Baupläne von Kirche, Gemeindehaus, Kindergarten und Pastorat	1987 - 2009
69. Baurecht, Denkmalschutz und Umweltschutz	
Nr. 440 Kontakt zum Denkmalschutzamt Enthält unter anderem: Aufnahme in die Denkmalliste; Kennzeichnungstafel Darin: Siedlungsbauten (Mietshäuser) der zwanziger Jahre und öffentliche Gebäude der Schumacher-Zeit in Hamburg. Ergebnisse einer im Juli - November 1979 in der Kulturbehörde - K 521 -	1979 - 1984

Nr. 176

7. Finanzwesen

71. Kirchensteuern

Erhebung von Kirchensteuer	
Enthält unter anderem: Stundung; Merkblätter; Auseinandersetzung	
mit dem Kirchenrat über die Ausschreibung einer freiwilligen	
Gemeindesteuer zur Finanzierung der Pastorengehälter	
72. Kollekten, Sammlungen und Spenden	
Nr. 138	1958 - 1982
Abrechnung von Kollekten Enthält nur: Kollektenbuch	
	4000 4050
Nr. 187 Abrechnung von Kollekten in Fuhlsbüttel und Klein Borstel	1932 - 1959
Enthält vor allem: Landeskirchliche Rundschreiben; Abrechnung	
Nr. 22	1942 - 1946
Beitragsabrechnung für den Gemeindedienst und die Innere Mission	
Nr. 67	1946
Durchführung von Hauptsammlung für das Hilfswerk Enthält nur: Sammellisten	
Nr. 103	1948 - 1953
Durchführung von Haussammlungen	
Nr. 104	1949 - 1952
Durchführung von Sammlungen der Arbeitsgemeinschaft der Freien Wohlfahrtspflege	
VE besteht aus 2 Bänden	

1923 - 1938

Nr. 105 Durchführung von Sammlungen der Arbeitsgemeinschaft der Freien Wohlfahrtspflege Enthält auch: Tätigkeitsberichte; Rundschreiben; Satzung VE besteht aus 3 Bänden	1952 - 1958
Nr. 110 Durchführung von Sammlungen der Arbeitsgemeinschaft der Freien Wohlfahrtspflege Enthält nur: Ergebnisse von Haus- und Straßensammlungen VE besteht aus 4 Bänden	1958 - 1962
Nr. 19 Durchführung von Sammlungen durch das Hilfswerk Enthält unter anderem: Rundschreiben, Schriftwechsel, Sammelbezirk; Merkblätter Enthält auch: Bildsuchdienst; Ehrenamtlichentreffen	1933 - 1952
Nr. 101 Durchführung von Sammlungen für das Müttergenesungswerk Enthält nur: Sammellisten	1952
Nr. 90 Durchführung von Sammlungen für den Diakoniegroschen Enthält unter anderem: Bezirksaufteilung	1948
74. Haushalt	
Nr. 159 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Belege zum Kassenbuch	1926 - 1927
Nr. 375 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Journal der Gemeindekasse	1926 - 1927
Nr. 380 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Hauptbuch	1927 - 1930

Nr. 61 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Einnahmen- und Ausgaben-Hefte	1930 - 1933
Nr. 378 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Journal der Gemeindekasse Enthält unter anderem: Löhne; Verwaltungskosten; Instandhaltung der Kirchen St. Lukas und St. Ansgar, der Pastorate und des Kirchsaals; Heizung; Beleuchtung; Strom- und Wasserversorgung der Gebäude	1933 - 1934
Nr. 124 Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Jahresrechnung	1934 - 1936
Nr. 79 Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Jahresrechnung Enthält auch: Haushaltsplan	1937 - 1940
Nr. 55 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kontokarte VE besteht aus 3 Bänden	1938 - 1940
Nr. 392 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1945 - 1949
Nr. 393 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1949 - 1951
Nr. 376 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Journal der Gemeindekasse Enthält unter anderem: Konten; Mieten; Verwaltung; Instandhaltung; Steuern und Abgaben; Feuerung; Zinsen; Hypotheken; Grundstücksund Gebäudewert	1949 - 1952

Nr. 310 Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Jahresrechnung Enthält auch: Kirchenhauptkasse VE besteht aus 2 Bänden	1950 - 1959
Nr. 394 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1951 - 1952
Nr. 395 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1952 - 1954
Nr. 396 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1983 - 1984
Nr. 397 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1984 - 1985
Nr. 398 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1985 - 1986
Nr. 399 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1986 - 1987
Nr. 400 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1987 - 1988
Nr. 410 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Jahresrechnung	1987 - 1988
Nr. 401 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1988 - 1989

Nr. 402 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1989 - 1990
Nr. 403 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1990 - 1991
Nr. 404 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Kassenbuch	1991
Nr. 474 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Jahresrechnung	1992
Nr. 421 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Jahresrechnung	1997 - 2011
Nr. 528 Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Jahresrechnung	2011
Nr. 529 Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Jahresrechnung	2013
Nr. 530 Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Jahresrechnung	2013
Nr. 537 Abrechnung des Haushalts Enthält nur: Prüfbericht zum Jahresabschluss	2014
Nr. 73 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan	1924 - 1935

Nr. 80 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Baumaßnahmen; Nachbewilligung; Notizen VE besteht aus 3 Bänden	1931 - 1932
Nr. 200 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan	1932 - 1933
Nr. 74 Aufstellung des Haushalts Enthält unter anderem: Entwurf zum Haushaltsplan	1933 - 1934
Nr. 388 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Journal zum Voranschlag	1935 - 1936
Nr. 75 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan	1936
Nr. 82 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan VE besteht aus 4 Bänden	1937
Nr. 311 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan Enthält auch: Kirchenhauptkasse VE besteht aus 2 Bänden	1955 - 1959
Nr. 463 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1988
Nr. 331 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1989

Nr. 472 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1990
Nr. 471 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1991
Nr. 346 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplanentwurf; Schriftwechsel; Sachbuch- übersicht; Einzelpläne; Zuweisungen für Kindertagesstätten Enthält auch: Jahresabschlussprüfung des Christophorus Altenheimes VE besteht aus 6 Bänden	1991 - 1993
Nr. 470 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1992
Nr. 465 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1993
Nr. 349 Aufstellung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Vorbereitung; Mittelanmeldungen; Bilanz VE besteht aus 4 Bänden	1993 - 1996
Nr. 469 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1994
Nr. 466 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1996
Nr. 405 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1997

Nr. 406 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1998
Nr. 407 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	1999
Nr. 408 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	2000
Nr. 409 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	2001
Nr. 447 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltspläne	2002
Nr. 448 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltspläne	2006
Nr. 449 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltspläne	2007
Nr. 450 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltspläne	2009
Nr. 451 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltspläne	2010
Nr. 473 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	2013
Nr. 534 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	2014

Nr. 535 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	2014
Nr. 532 Aufstellung des Haushalts Enthält nur: Haushaltsplan	2014
Nr. 179 Aufstellung des Haushalts der Gemeinden Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält vor allem: Haushaltsplan	1950
Nr. 183 Aufstellung des Haushalts der Gemeinden Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält vor allem: Haushaltsplan Enthält auch: Kirchenhauptkasse	1951
Nr. 76 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung	1930 - 1931
Nr. 345 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung; Vermerke; Kollekten; Anstellung einer Gemeindeschwester Enthält auch: Besprechungsniederschrift zur Kirchenbuchführung vom 14. Juni 1945 VE besteht aus 11 Bänden	1936 - 1945
Nr. 353 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung Enthält auch: Kirchenhauptkasse VE besteht aus 2 Bänden	1937 - 1954
Nr. 267 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltspläne; Jahresrechnung	1940 - 1944

Nr. 337 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung	1945 - 1948
Nr. 354 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung Enthält auch: Kirchenhauptkasse VE besteht aus 3 Bänden	1948 - 1950
Nr. 334 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung	1960 - 1979
Nr. 335 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung	1967 - 1972
Nr. 336 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung VE besteht aus 5 Bänden	1973 - 1976
Nr. 332 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung; Gemeindepflege; Nachträge; Außerordentliche Gebäudeinstandsetzungen; Stellenpläne; Finanzstatistik; Haushaltsplan-Vorbereitungen; Mietangelegenheiten; Einfriedung Grundstück Hummelsbütteler Kirchenweg/Erdkampsweg VE besteht aus 11 Bänden	1977 - 1979
Nr. 350 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung; Stellenplan; Bau; Rundschreiben VE besteht aus 10 Bänden	1981 - 1983
Nr. 333 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung; Stellenplan VE besteht aus 11 Bänden	1984 - 1985

Nr. 341 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung VE besteht aus 6 Bänden	1986
Nr. 340 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung VE besteht aus 4 Bänden	1987
Nr. 342 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung VE besteht aus 5 Bänden	1988
Nr. 343 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung VE besteht aus 8 Bänden	1989 - 1990
Nr. 344 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung; Gemeindedaten; Überlegungen zur Änderung der Jahresrechnung und des Haushaltsplanes VE besteht aus 9 Bänden	1991 - 1993
Nr. 347 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung VE besteht aus 2 Bänden	1994
Nr. 348 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung; Mittelanmeldungen VE besteht aus 3 Bänden	1995
Nr. 355 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts der Gemeinde Klein Borstel Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung	1948 - 1950

8. Vermögen

Nr. 338 Aufstellung und Abrechnung des Haushalts der Gemeinden Fuhlsbüttel und Klein Borstel Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung	1952 - 1954
Nr. 420 Aufstellung und Abrechnung Haushalts Enthält vor allem: Haushaltsplan; Jahresrechnung	1994 - 2011
Nr. 319 Prüfung des Haushalts Enthält nur: Revisionsbericht VE besteht aus 3 Bänden	1980 - 1989
Nr. 482 Prüfung des Haushalts Enthält nur: Revisionsbericht	2011 - 2013
8. Vermögen	
80. Grundvermögen	
Nr. 385 Abrechnung von Grundstücken Enthält nur: Journal Enthält unter anderem: Kontenstand; Mieten; Reparaturen; Steuern; Feuerung	1926 - 1937
Nr. 229 Aufstellung des Inventars Enthält unter anderem: Dienstsiegel; Inventarverzeichnisse; Ankauf einer Graphik von Helmut Kehlenbeck; Erwerb von Handbüchern; Inventarversicherung VE besteht aus 6 Bänden	1954 - 1979
Nr. 242 Aufstellung des Inventars Enthält unter anderem: Kirche und Nebenräume; Verzeichnisse; Neuanschaffung	1955 - 1961

Nr. 456 Aufstellung des Inventars Enthält nur: Inventarverzeichnis	1970 - 1990
Nr. 65 Belastung von Grundstücken Enthält unter anderem: Hypothek; Grundbuchauszüge; Schriftwechsel; Lageplan	1922 - 1937
Nr. 167 Eintragung und Löschung von Hypotheken für die Liegenschaft Niendorfer Straße 29 Enthält vor allem: Grundbuchauszüge; Grundbücher	1922 - 1955
Nr. 236 Grundsteuererhebung für die Liegenschaft Erdkampsweg/Hummelsbütteler Kirchenweg Enthält unter anderem: Einheitswert; Hypothekengewinnabgabe; Sielrente VE besteht aus 2 Bänden	1935 - 1977
Nr. 235 Grundstücksverwaltung für die Liegenschaft Erdkampsweg 102 Enthält unter anderem: Einheitsbewertung; Grundsteuer; Hypotheken; Sielbeitrag; Wassergeld; Wegebaubeitrag; Müllabfuhrgebühren VE besteht aus 11 Bänden	1926 - 1983
Nr. 166 Rückzahlung der Hypothek für das Pastorat Hummelsbütteler Kirchenweg 6	1955
Nr. 252 Verkauf des Grundstücks Hummelsbütteler Kirchenweg 4/Erdkampsweg 102 Enthält unter anderem: Kaufvertrag mit dem Bauverein zu Hamburg Enthält auch: Hummelsbütteler Kirchenweg 6 - 8; Gebäudeplanung des Kirchenkreises VE besteht aus 3 Bänden	1980 - 1992

Nr. 109 Verwaltung des Gebäudes Erdkampsweg 102 und Hummels- bütteler Kirchenweg 4	1924 - 1933
Enthält unter anderem: Bericht über Instandhaltungsmaßnahmen; Aufwertung einer Hypothek; Rentabilität des Hauses	
Nr. 108 Verwaltung des Grundvermögens Enthält vor allem: Grundbuchauszüge; Hypotheken; Zusammenlegung der Grundstücke Erdkampsweg 102 und Hummelsbütteler Kirchenweg 4	1926 - 1927
Nr. 369 Verwaltung von Grundstücken und Gebäudebestand Enthält unter anderem: Grundbuchauszüge; Übernahme von Wegelast; Verkaufsstände auf Kirchengrundstück; Gutachterliche Stellungnahme zum Zustand des Pastorats Erdkampsweg 104 und des Wohnhauses Hummelsbütteler Kirchenweg 6; Überlassung von Staatsgrundflächen	1951 - 1985
Nr. 62 Wasserbezugsverbilligung infolge von Grundsteuerbefreiung Enthält unter anderem: Wasserlieferbedingungen und Vorschriften; Schriftwechsel mit den Hamburger Wasserwerken und dem Finanzamt	1932 - 1939
81. Kapitalvermögen	
Nr. 24 Ablösung der Hypothekengewinnabgabe Enthält vor allem: Abgabebescheide; Hummelsbütteler Kirchenweg 6	1951 - 1957
Nr. 168 Aufstellung des Vermögens Enthält unter anderem: Finanzstatistik; Schulden- und Vermögens- stand; Schreiben des Landeskirchenamts	1940 - 1942
Nr. 178 Umsetzung von Währungsreform und Lastenausgleich Enthält vor allem: Rundschreiben; Zeitungsartikel	1948

84. Stiftungen, Schenkungen und Erbschaften

Nr. 234 1961 - 1975

Annahme von Erbschaften

Enthält vor allem: Testamentsabschriften

Nr. 286 1998 - 2001

Betreuung eines Nachlasses

Enthält vor allem: Schriftwechsel mit dem Testamentsvollstrecker;

Vermächtnis zugunsten der Altenhilfe; Grabpflege

VE besteht aus 4 Bänden

Nr. 323 2010

Errichtung einer Stiftung St. Lukas

Enthält vor allem: Beschlussvorlage; Satzung

Nr. 437 2012 - 2014

Verwaltung eines Nachlasses

Nr. 464 2013

Verwaltung eines Nachlasses

Enthält nur: Inventarverzeichnis der Erbengemeinschaft

85. Vermietung, Verpachtung und Bewirtschaftung von Gebäuden und Grundstücken

Nr. 231 1905 - 1970

Aufsicht in den kirchlichen Räumen

Enthält unter anderem: Läuteordnung; Gesangbücher und Bibel;

Lieferservice; Schriftwechsel

Darin: Chorpartitur "Steht auf ihr lieben Kinderlein", Satz Otto

Bühring, 1933

VE besteht aus 3 Bänden

Nr. 25

Betrieb des Pastorats Hummelsbütteler Kirchenweg 6

Enthält unter anderem: Heizung; Reinigung; Beleuchtung

Betrieb von Gebäuden Enthält unter anderem: Wartungen; Reparaturen; Renovierungen; Gartenarbeiten an Kirche, Gemeindehaus und Pastoraten; Heizungsprüfberichte VE besteht aus 5 Bänden	1983 - 1996
Nr. 164 Mietertausch in den Wohnungen Alsterkrugchaussee 600 und Hummelsbütteler Kirchenweg 6	1956
Nr. 230 Nutzung von gemeindeeigenen Räume Enthält vor allem: Protokoll der Baubegehung; Auszüge aus der Baudokumentation von Landeskirche und Kirchenkreis angefertigt von Cornelius Nissle	1987 - 2006
Nr. 93 Vermietung der Gebäude Erdkampsweg 102 und Hummels- bütteler Kirchenweg 4 Enthält unter anderem: Schriftwechsel mit Mietern; Mietberechnung; Dienstanweisungen zur Reinigung; Heizung	1927 - 1933
Nr. 98 Vermietung der Gebäude Erdkampsweg 102 und Hummels- bütteler Kirchenweg 4 Enthält nur: Mietverträge	1927 - 1963
Nr. 95 Vermietung der Gebäude Erdkampsweg 102 und Hummels- bütteler Kirchenweg 4 Enthält unter anderem: Schriftwechsel; Reparaturen VE besteht aus 6 Bänden	1930 - 1963
Nr. 107 Vermietung des Gebäudes Erdkampsweg 102 und Hummelsbütteler Kirchenweg 4 Enthält unter anderem: Bilanzen; Vermögensübersicht; Rentabilitätsrechnungen Darin: Ausschreibung Neubau eines Baublocks Ecke Erdkampsweg/Hummelsbütteler Kirchenweg, 1926	1926 - 1933

Nr. 94 Vermietung des Pastorats Hummelsbütteler Kirchenweg 4 Enthält unter anderem: Dienstwohnungen für Geistliche und Vikare; Schriftwechsel; Mietzahlungen; Räumungsklage VE besteht aus 4 Bänden	1935 - 1954
88. Versicherungen	
Nr. 303 Abschluss von Versicherungen Enthält unter anderem: Versicherungsscheine der Hamburger Feuerkasse; Schadensberichte; Rechnungen; Feuerkassengesetz VE besteht aus 2 Bänden	1924 - 1993
Nr. 157 Versicherung gegen Haftpflicht, Unfall und Einbruch	1905 - 1962
Nr. 232 Versicherung gegen Haftpflichtschäden und Diebstahl Enthält vor allem: Einzelfälle VE besteht aus 2 Bänden	1954 - 1978
Nr. 182 Versicherung von Gebäuden	1925 - 1928
9. Dokumentation	
90. Mitgliedschaft, Meldewesen und Kirchenbuchführung	
Nr. 209 Ausstellung von Bescheinigungen zu Amtshandlungen Enthält nur: Alphabetisch abgelegter Schriftwechsel VE besteht aus 6 Bänden	1939 - 1959
Nr. 227 Beurkundung von Amtshandlungen Enthält auch: Kirchenbuchführung VE besteht aus 5 Bänden	1935 - 1976

Nr. 565 Dokumentation von Amtshandlungen Enthält nur: Taufen; Konfirmationen; Trauungen; Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1971
Nr. 566 Dokumentation von Amtshandlungen Enthält nur: Taufen; Konfirmationen; Trauungen; Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1971
Nr. 567 Dokumentation von Amtshandlungen Enthält nur: Taufen; Konfirmationen; Trauungen; Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1973
Nr. 568 Dokumentation von Amtshandlungen Enthält nur: Taufen; Konfirmationen; Trauungen; Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1974
Nr. 569 Dokumentation von Amtshandlungen Enthält nur: Taufen; Konfirmationen; Trauungen; Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1975 - 1977
Nr. 570 Dokumentation von Amtshandlungen Enthält nur: Taufen; Konfirmationen; Trauungen; Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1978 - 1979
Nr. 571 Dokumentation von Amtshandlungen Enthält nur: Taufen; Konfirmationen; Trauungen; Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1980 - 1981
Nr. 381 Dokumentation von Aus- und Wiedereintritte Enthält nur: Kirchenbuch mit Austrittsvermerken	1923 - 1934
Nr. 564 Dokumentation von Austritten Enthält nur: Austrittsverzeichnis	1937 - 1957

Nr. 458 Dokumentation von Austritten Enthält nur: Austrittserklärungen	1993 - 1996
Nr. 459 Dokumentation von Austritten Enthält nur: Austrittserklärungen	1997 - 2006
Nr. 460 Dokumentation von Austritten Enthält nur: Austrittserklärungen	2002 - 2004
Nr. 461 Dokumentation von Austritten Enthält nur: Austrittserklärungen	2005 - 2011
Nr. 628 Dokumentation von Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1995
Nr. 633 Dokumentation von Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1996
Nr. 637 Dokumentation von Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2000
Nr. 641 Dokumentation von Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2001
Nr. 645 Dokumentation von Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2002
Nr. 649 Dokumentation von Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2003
Nr. 653 Dokumentation von Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2004

Nr. 556 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1923 - 1940
Nr. 557 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1941 - 1951
Nr. 558 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1952 - 1959
Nr. 559 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1960 - 1970
Nr. 573 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1982
Nr. 577 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1983
Nr. 581 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1984
Nr. 585 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1985
Nr. 589 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1986
Nr. 593 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1987
Nr. 597 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1988

Nr. 601 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1989
Nr. 605 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1990
Nr. 609 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch	1991
Nr. 613 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1992
Nr. 617 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1993
Nr. 621 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1994
Nr. 625 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1995
Nr. 630 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1996
Nr. 635 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2000
Nr. 639 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2001
Nr. 643 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2001

Nr. 647	2003
Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	
Nr. 651 Dokumentation von Konfirmationen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2004
Nr. 551 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1922 - 1933
Nr. 552 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1934 - 1941
Nr. 553 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1942 - 1949
Nr. 554 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1950 - 1959
Nr. 555 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1960 - 1970
Nr. 572 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1982
Nr. 576 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1983
Nr. 580 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1984
Nr. 584 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1985

Nr. 588 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1986
Nr. 592 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1987
Nr. 596 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1988
Nr. 600 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1989
Nr. 604 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1990
Nr. 608 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch	1991
Nr. 612 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1992
Nr. 616 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1993
Nr. 620 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1994
Nr. 624 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1995
Nr. 629 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1996

Nr. 634 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2000
Nr. 638 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2000
Nr. 642 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2001
Nr. 646 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2003
Nr. 650 Dokumentation von Taufen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2004
Nr. 560 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1922 - 1946
Nr. 561 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1947 - 1961
Nr. 562 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1962 - 1970
Nr. 574 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1982
Nr. 578 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1983
Nr. 582 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1984

Nr. 586 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1985
Nr. 590 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1986
Nr. 594 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1987
Nr. 598 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1988
Nr. 602 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1989
Nr. 606 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1990
Nr. 610 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch	1991
Nr. 614 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1992
Nr. 618 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1993
Nr. 622 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1994
Nr. 626 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1995

Nr. 631 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1996
Nr. 636 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2000
Nr. 640 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2001
Nr. 644 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2002
Nr. 648 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2003
Nr. 652 Dokumentation von Trauungen Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	2004
Nr. 563 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1937 - 1958
Nr. 575 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1982
Nr. 579 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1983
Nr. 583 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1984
Nr. 587 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1985

Nr. 591 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1986
Nr. 595 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1987
Nr. 599 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1988
Nr. 603 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1989
Nr. 607 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1990
Nr. 611 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch	1991
Nr. 615 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1992
Nr. 619 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1993
Nr. 623 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1994
Nr. 627 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1995
Nr. 632 Dokumentation von Wiedereintritten Enthält nur: Kirchenbuch mit alphabetischem Register	1996

91. Siegelwesen

Nr. 457 Dokumentation von Wiedereintritten und Übertritten Enthält nur: Kirchenbuchanlagen	1984 - 2001
Nr. 69 Mitteilung über Austritte Enthält nur: Austrittserklärungen	1951 - 1957
Nr. 316 Mitteilung über Austritte Enthält nur: Austrittserklärungen VE besteht aus 2 Bänden	1984 - 1992
Nr. 198 Mitteilung über Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuchanlagen VE besteht aus 3 Bänden	1941 - 1944
Nr. 324 Mitteilung über Bestattungen Enthält nur: Kirchenbuchanlagen	1985 - 1988
Nr. 432 Mitteilung über Bestattungen Enthält nur: Bestattungsmitteilungen	1990 - 1994
Nr. 654 Organisation der Kirchenbuchführung Enthält nur: Übergabequittungen für Kirchenbücher	1987 - 1989
Nr. 26 Prüfung von Wiedereintrittsgesuchen Enthält auch: Austritte	1933 - 1954
91. Siegelwesen	
Nr. 545 Sammlung von Siegeln Darin: Siegel	ohne Datum

92. Registratur und Archiv

Nr. 226 Betreuung von Archiv und Registratur Enthält unter anderem: Rahmenaktenplan für Kirchengemeinden; Schriftwechsel mit dem Landeskirchlichen Archiv; Zeitungsartikel über Archivpfleger; Ausleihen von Akten; Archivpflegebesuche	1951 - 1970
Nr. 361 Dokumentation der Gemeinderegistratur Enthält nur: Aktenplan VE besteht aus 2 Bänden	ohne Datum
Nr. 655 Organisation des Gemeindearchivs Enthält nur: Findbücher	2006 - 2017
93. Bibliothek	
Nr. 117 Sammlung von Literatur, Broschüren und Aufsätzen Darin: Aus Hamburgs Kirche 1529-1929. Festbuch zum Reformations- Jubiläum, herausgegeben von Theodor Knolle, Hamburg 1929	1929
94. Statistik	
Nr. 180 Statistische Erhebung zu Amtshandlungen	1924 - 1961
Nr. 134 Statistische Erhebung zu Amtshandlungen	1935 - 1937
Nr. 467 Statistische Erhebung zum Gemeindeleben Enthält nur: Äußerungen des kirchlichen Lebens (EKD-Statistik Tabelle II)	1983 - 2013

95. Sammlungen

Nr. 362 1925 - 1941

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält unter anderem: Aufzeichnungen zu Bibeltexten; Weihnachtsvesper Ansprachen; Grabreden; Liturgien und Gottesdienste; Gedanken zu Gradualliedern; Fürbittgebet VE besteht aus 6 Bänden

Nr. 9 1925 - 1957

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält vor allem: Rundschreiben und Mitteilungen des Landeskirchenamtes

Darin: Kirchenvorsteher-Verzeichnis, Ende 1920er Jahre; Satzung des Vereins für Gemeindekrankenpflege zu Fuhlsbüttel und Klein Borstel, 1912; 25-jähriges Jubiläum des Kirchendieners Carl Krohn, Notizen und Aussprache, 1930; Wiedereinzug in erneuerte Kirche, 1938; Protokoll Kirchenvorstandssitzung betreffend Pastorenwahl, 1943; Der hamburgische Pastorenornat: seine Geschichte und Eigenart, von Pastor Heinrich Zacharias-Langhans, Vorarbeiten und Veröffentlichung, ohne Datum VE besteht aus 8 Bänden

Nr. 5

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält vor allem: Rundschreiben und Mitteilungen des Landeskirchenamtes; Zeitungsartikel

Darin: Anweisung über die Teilnahme von Offizieren der Wehrmacht an konfessionellen Veranstaltungen, 1939; Anweisung zum Verbot der Annahme von Schenkungen von Juden, 1938 VF besteht aus 3 Bänden

Nr. 1

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält vor allem: Glaubensbewegung Deutsche Christen; Zeitungsausschnitte, Flugblätter

Darin: Nordmark-Jugend. Kampfblatt der Hitler-Jugend vom 1. Juli 1937

VE besteht aus 2 Bänden

Nr. 2

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält vor allem: Der kirchliche Umschwung in Hamburg März-Juni 1933; Anweisungen und Richtlinien des Landesbischofs und des Kirchenrates

Darin: Gesetzentwurf für die Synode; Vertrauliche Mitteilungen; Beitritt von Pastoren zur Nationalsozialistischen Deutschen Arbeiterpartei (NSDAP); Deutschgläubiges Kampfblatt, Jg. 24 Folge 3 vom 15. Oktober 1933; Mitteilung des Ev. Presseamtes, dass alle kirchlichen Druckerzeugnisse unter staatspolizeiliche Vorzensur gestellt sind, 5. März 1934; Hamburgische Kirchenzeitung vom 21. März 1933, 20. April 1933 und 24. April 1934; Ankündigung der Volksmissionswoche, 27. März 1934

Nr. 7 1933 - 1934

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält nur: Eingliederung der Jugendgruppen in die Hitlerjugend (HJ) und den Bund Deutscher Mädchen (BDM)

Enthält unter anderem: Anweisungen; Eingliederungsformular; Zeitungsartikel; Flugblätter

Darin: Hindenburg-Gedächtnispredigt von Heinrich Zacharias-Langhans, 5. August 1934; Das Wort Gottes zwischen den Fronten: Zwei Predigten von Heinrich Zacharias-Langhans, 9. und 16. Juli 1933

Nr. 8 1933 - 1934

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält vor allem: Der Kampf um die Kirche: Altonaer Kundgebungen; Glaubensbewegung Deutsche Christen (DC); Entstehungsgeschichte des Altonaer Bekenntnisses (Umdruck); Rundschreiben; Schriftwechsel Darin: Wortprotokoll (Durchschrift) eines Gespräches zwischen Adolf Hitler und einem Pfarrer in Berlin am 28. Juni 1933, 12.10 bis 12.30 Uhr im Haus der Presse zu den Themen: Einflussnahme des Staates bzw. des Reichskanzlers persönlich auf die Kirche, Stellung der Deutschen Christen, Verhältnis Staat-Kirche VE besteht aus 3 Bänden

Nr. 6 1933 - 1935

Sammlung zur Kirchengeschichte

Enthält vor allem: Arierfrage

Enthält unter anderem: Gutachten; Rundschreiben; Mitteilungen

Nr. 4 1933 - 1945 Sammlung zur Kirchengeschichte Enthält vor allem: Deutsche Christen; Flugblätter; Veranstaltungsankündigungen Darin: Theologische Besinnung zur Kirchenwahl (Druck), ohne Datum (1937); Rundbriefe der Volkskirchlichen Arbeitsgemeinschaft der Deutschen Evangelischen Kirche (DEK), 1938; Zeitung Positives Christentum vom 19. und 26. September 1937; Kommende Kirche vom 24. September 1936 und 28. Februar 1937 VE besteht aus 5 Bänden Nr. 3 1934 - 1941 Sammlung zur Kirchengeschichte Enthält vor allem: Bekenntnisgemeinschaft; Bekennende Kirche; Flugblätter; Zeitungsartikel VE besteht aus 8 Bänden Nr. 10 1953 Sammlung zur Kirchengeschichte Enthält nur: Gedicht von Pastor Zacharias-Langhans 2002 - 2004 Nr. 372 Sammlung zur Kirchengeschichte Enthält vor allem: Materialien zur Wanderausstellung Kirche, Christen Juden in Nordelbien 1933 - 1945. Lokales Fenster Heinrich Zacharias-Langhans, Pastor an St. Lukas in Fuhlsbüttel 1927 - 1965 Nr. 125 ohne Datum Sammlung zur Kirchengeschichte

Darin: Gesangbuch der kämpfenden Gemeinde: Lieder der Reformation, herausgegeben von Heinrich Zacharias-Langhans und Julius Jensen, ohne Datum